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Ze zasedání rady a zastupitelstva
Dne 5.  listopadu  2020 se ko-
nala 52. schůze Rady města 
Oder

Rada vydala směrnici Program města 
Oder na podporu oblastí kultury, spor‑
tu, sociálních věcí, volného času a  ve‑
řejněprospěšných akcí pro rok 2021, 
vyhlásila dvě kola Programu a schválila 
rozdělení finančních prostředků urče‑

ných na dotace poskytované v  rámci 
Programu takto:
•	 pro 1. kolo bude rozdělena částka 
620.000 Kč:

Okruh 1 – kulturní činnost cca 30 %
Okruh 2 – sportovní činnost cca 30 %
Okruh 3  – oblast sociální a  zdravotní 

cca 10 %
Okruh 4 – ostatní volnočasové aktivity 

cca 20 %
Okruh 5 – lidské zdroje cca 10 %

•	 pro 2. kolo bude rozdělena částka 
130.000 Kč, která bude rozdělena po‑
měrově podle žádostí odevzdaných 
do jednotlivých okruhů. Nebude‑li 
v  1.  kole rozdělena celá určená částka, 
bude o její nerozdělený zbytek zvýšena 
částka určená pro rozdělení v 2. kole.

Vážení spoluobčané,
právě se nacházíme ve svátečním čase adventu, který je předzvěstí Štědré-

ho dne, vánočních a novoročních svátků.
S první adventní nedělí začal i čas krásných a speciálních příprav na sla-

vení. Čas, který nám dovoluje se v  dnešní těžké a  zrychlené době aspoň 
na chvíli zastavit, zamyslet a co nejvíce věnovat svým blízkým a přátelům. 
Jsou to okamžiky, které nás sbližují a kdy si dovolíme zapomenout na pro-
blémy běžných dní.
Vánoční svátky. Co se nám po vyslovení těchto kouzelných slov vybaví: 

dětství, voňavé cukroví, ozdobený stromeček, plápolající svíčky, vánočka, 
kapr, Ježíšek, krásně zabalené dárky, rozzářené dětské oči, víra, betlém, ko-
ledy, rodina, klid, veselost, půst… Nepochybuji o tom, že i Vy byste přidali 
něco dalšího. Najednou se pomyslně srovnává i  čas - děti si nemusí přát, 
aby „už byly Vánoce“ a dospělí „aby ještě nebyly Vánoce“. Pro všechny z nás 
je tu konečně období, které můžeme prožít napříč generacemi společně, 
vzájemně si naslouchat a hlavně nikam nespěchat. Ve vzpomínkách se za-
touláme za těmi, jejichž čas na tomto světě vypršel a nemohou se tak ra-
dovat s námi. Najednou jsou pryč deprimující tiskové informace, nelítostné 
statistiky, smutné televizní záběry, čas reklamy, internetu… Nastal klid, po-
hoda, spokojenost. Těšíme se z maličkostí a každého upřímného úsměvu. 
Prostě zázrak. Aby ne! Vždyť přeci přišly Vánoce - čas zázraků, čas setkání 
i splněných přání.
Milí spoluobčané, upřímně přeji Vám i  Vašim blízkým, aby se letošní vá-

noční svátky podařily přesně podle Vašich představ a dodaly Vám spoustu 
nádherných vzpomínek, které Vás budou hřát i v těchto nelehkých časech.

Libuše Králová,
místostarostka města Odry
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Rada schválila směrnici č.  12/2020, 
stanovující zásady postupu při sterili‑
zaci opuštěných koček a kastraci opuš‑
těných kocourů nalezených na území 
města Oder.

Rada souhlasila s  aktualizací plánu 
investic a  velkých oprav pro rok 2020 
předloženou Městskou nemocnicí v Od‑
rách, p.  o., a  schválila Městské nemoc‑
nici v  Odrách, p.  o., provedení investic 
a oprav a způsob jejich financování.

Rada nařídila Základní škole Odry, 
Komenského odvod z  fondu repro‑
dukce investičního majetku ve výši 
57.093,50 Kč, t.j. 50  % z  celkových ná‑
kladů 114.187 Kč investiční akce „Teplo‑
vodní vytápění školního bytu“, do roz‑
počtu města.

Rada vzala na vědomí záznam z moni‑
torovací návštěvy, která proběhla v rám‑
ci kontroly realizace projektu „Výstavba 
turistické infrastruktury pro nově vybu‑
dované rozhledny na území Euroreginu 
Silesia“, č. projektu CZ.11. 2. 45/0.0/0.0/
16_013/0001976, který je spolufinanco‑
ván z  Evropského fondu pro regionál‑
ní rozvoj v  rámci programu INTERREG 
V‑A  Česká republika - Polsko prostřed‑
nictvím Fondu mikroprojektu 2014-
2020 v Euroregionu Silesia.

Rada pověřila Odbor kultury a školství 
rozhodováním o  uzavírání smluv o  vý‑
půjčce movitých věcí pořízených v rám‑
ci projektu „Místní akční plán vzdělávání 
pro ORP Odry II“, registrační číslo pro‑
jektu: CZ.02. 3. 68/0.0/0.0/17_047/0011
076, se školami a  školskými zařízeními 
v rámci ORP Odry.

Rada pověřila Odbor kultury a školství 
podáváním žádostí o svolení k produkci 
hudebních děl a uzavírání smluv k pro‑
vozování hudebních děl s textem nebo 
bez textu autorů zastupovaných OSA, 
podáváním žádostí o  svolení k  užití 
děl autorů zastupovaných DILIA, která 
budou užita v  rámci hudební produk‑
ce s  mluveným dílem mající charakter 
slovesného díla, a  podáváním žádostí 
o  svolení k  užití děl autorů zastupova‑
ných OOA‑S, která budou užita v rámci 
hudební produkce mající charakter vi‑
zuálního díla, a  to vše v  rámci městem 
Odry pořádaných kulturních a  obdob‑
ných akcí pro veřejnost, jejichž součástí 
je veřejná hudební produkce.

Rada schválila uzavření dodatku č.  2 
ke Smlouvě o  vytvoření uměleckého 
díla a  licenční smlouvě, se zhotoviteli 
ak. soch. Otmarem Olivou a panem Ja‑
nem Jemelkou, kterým se prodlužuje 
nejzazší termín předání a  převzetí díla 

(provedení díla) s  pracovním názvem 
„Dotvoření presbytáře hřbitovní kaple 
sv.  Rodiny soudobým uměleckým dí‑
lem“ z  termínu schváleným Dodatkem 
č. 1 ke Smlouvě o vytvoření umělecké‑
ho díla a  licenční smlouvě 31. 12. 2020 
na nový termín 31. 12. 2021.

Rada schválila vyřazení opotřebova‑
ných knih, uvedených v úbytkovém se‑
znamu knih, z městské knihovny a jejich 
následný prodej v  městské knihovně 
za cenu do 20 Kč za kus.

Rada schválila Středisku volného času 
Odry podání žádosti o dotaci z „Progra‑
mu na podporu zdravého stárnutí v Mo‑
ravskoslezském kraji na rok 2021“, který 
vyhlásil Moravskoslezský kraj.

Rada schválila uzavření smlouvy o:
•	 poskytnutí dotace z  rozpočtu měs‑
ta Oder ve výši 37.500 Kč s  příjemcem 
Moravskoslezský kraj, účelově určené 
na spolufinancování projektu „Kotlí‑
kové dotace v  Moravskoslezském kra‑
ji – 2. výzva“, realizovaného příjemcem 
v  rámci Operačního programu Životní 
prostředí,
•	 poskytnutí servisních služeb se spo‑
lečností QCM, s. r. o., z Brna, jejímž před‑
mětem jsou servisní služby a  nájem 
datového úložiště k E‑ZAKu za měsíční 
cenu 4.250 Kč bez DPH,
•	 výpůjčce s půjčitelem Národní gale‑
rie v Praze. Předmětem je výpůjčka go‑
tické plastiky sv.  Anny Samotřetí z  Bu‑
kovce do Muzea Oderska,
•	 smlouvě budoucí o realizaci přelož‑
ky distribučního zařízení s provozovate‑
lem ČEZ Distribuce,
•	 smlouvě budoucí o  zřízení služeb‑
nosti inženýrské sítě s budoucím opráv‑
něným LJ, na jehož základě bude zatí‑
žen pozemek parc. č. 1242 v k. ú. Odry 
úplatnou služebností inženýrské sítě,
•	 zřízení věcného břemene  – služeb‑
nosti s oprávněným ČEZ Distribuce, a. s., 
na jejímž základě bude pozemek parc. 
č. 1065/57 v k. ú. Odry a pozemek parc. 
č.  8/1 v  k. ú. Pohoř zatížen úplatným 
věcným břemenem odpovídajícímu 
právu oprávněného umístit a  provozo‑
vat zemní vedení NNk,
•	 smlouvě budoucí o  zřízení služeb‑
nosti inženýrské sítě s  oprávněným JK, 
na jejímž základě bude pozemek parc. 
č.  1023/1 v  k. ú. Klokočůvek zatížen 
služebností inženýrské sítě  – vodovod‑
ní přípojky napojující chatu č.  ev. 102 
v Klokočůvku na pozemku parc. č. 135/1 
v k. ú. Klokočůvek na veřejný vodovodní 
řád,
•	 smlouvě budoucí o zřízení věcného 

břemene a  dohody o  umístění stavby 
č.  IV-12-8019636 s  budoucím oprávně‑
ným ČEZ Distribuce, a.  s., IČ 24729035, 
se sídlem Děčín IV‑Podmokly, na jejímž 
základě budou v  budoucnu pozemky 
parc. č. 176/7 a 179 v k. ú. Pohoř zatíženy 
úplatným věcným břemenem odpoví‑
dajícímu právu budoucího oprávněné‑
ho umístit a provozovat zemní kabelové 
vedení NNk dle předloženého návrhu.

Rada schválila zveřejnění záměru:
•	 prodloužení doby nájmu areá‑
lu sportoviště pro nájemce TJ Odry 
na dobu určitou do 28. 12. 2035,
•	 prodeje části (cca  50 m2) pozemku 
parc. č. 511/9 (orná půda) o evidované 
výměře 5279 m2 v k. ú. Loučky nad Od‑
rou,
•	 rozšířit počet nájemců pozemku 
parc. č. 1259 (zahrada) o evidované vý‑
měře 412 m2 v k. ú. Odry vedle stávají‑
cího nájemce o osobu nájemci blízkou,
•	 vyjmutí pozemku parc. č.  1430/1 
(ostatní plocha - ostatní komunikace) 
o evidované výměře 3865 m2 v k. ú. Ka‑
menka z  předmětu pachtu užívaného 
pachtýřem MM,
•	 pronajmout část (cca 80 m2) pozem‑
ku parc. č. 2382/1 (trvalý travní porost) 
o celkové výměře 1788 m2 v k. ú. Odry,
•	 postoupit pachtovní smlouvu 
ze dne 7. 11. 2016, jejímž předmětem je 
pacht pozemku parc. č. 1091/3 (ostatní 
plocha, manipulační plocha) o  evido‑
vané výměře 415 m2 v  k. ú. Kamenka, 
ze stávajícího na nového pachtýře,
•	 pachtu části (87 m2) pozemku parc. 
č. 370/2 (trvalý travní porost) o evidova‑
né výměře 1755 m2 v k. ú. Pohoř.

Rada schválila poskytnutí mimořád‑
ných odměn ředitelům příspěvkových 
organizací zřízených městem Odry 
za  II.  pololetí roku 2020 a  při výkonu 
působnosti valné hromady Oderské 
městské společnosti, s. r. o, poskytnutí 
mimořádné odměny jednateli Oderské 
městské společnosti, s. r. o. za II. pololetí 
2020
Dne 18.  listopadu  2020 se ko-
nala 53. schůze Rady města 
Oder

Rada schválila uzavření smlouvy o dílo 
na realizaci zakázky:
•	 s názvem „Zpracování projektových 
dokumentací pro zateplení bytových 
domů v  Odrách“, část 1, Zateplení BD 
Nadační 964 se zhotovitelem Made 4 
BIM, s. r. o., z Ostravy za celkovou cenu 
145.000 Kč bez DPH;
•	 schválila uzavření smlouvy o  dílo 
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na  realizaci zakázky s  názvem „Zpraco‑
vání projektových dokumentací pro za‑
teplení bytových domů v Odrách“ – část 
2 - Zateplení Vítovská 403 a 404 se zho‑
tovitelem Stavby Byrtus, s. r. o., ze Staré 
Vsi, za celkovou cenu 163.950 Kč bez 
DPH,
•	 s názvem „Zpracování projektových 
dokumentací pro zateplení bytových 
domů v  Odrách“  – část 3 - Zateplení 
BD Veselí 22 se zhotovitelem Made 4 
BIM, s. r. o., z Ostravy - Hulvák, za celko‑
vou cenu 135.000 Kč.

Rada schválila uzavření Licenční 
smlouvy na softwarový produkt SQL 
Server Standard Core 2019 OLP 2Lic NL 
Gov CoreLic Qlfd s  poskytovatelem Its 
Office Technology, spol. s r. o., ze Šeno‑
va.

Rada schválila uzavření dodatku č.  1 
ke smlouvě o dílo na realizaci akce s ná‑
zvem:
•	 „Oprava spodní výpusti VN Vítovka“ 
se zhotovitelem Ing.  Silvestrem Pěk‑
níkem z  Ostravy, kterým se upravuje 
rozsah díla o méněpráce a současně se 
snižuje cena za dílo o částku 316.766 Kč 
bez DPH na částku 160.914 Kč bez DPH,
•	 „Snížení energetické náročnosti 
veřejného osvětlení v Odrách – IV. eta‑
pa“ se zhotovitelem - společností FI‑
LÁK, s. r. o., z Přerova, kterým se upravu‑
je rozsah díla o méněpráce a vícepráce. 
Cena za dílo se nemění.

Rada souhlasila s  přijetím peněžitého 
daru v částce 40.000 Kč Základní školou 
Odry, Komenského, účelově určeného 
na zakoupení notebooků pro distanční 
výuku žáků, od dárce Ypsilon Plus, s. r. o., 
z Oder.
Dne 18.  listopadu  2020 se ko-
nalo 16. zasedání Zastupitel-
stva města Oder

Zastupitelstvo vzalo na vědomí rozpis 
rozpočtu města na rok 2021 a současně 
schválilo rozpočet města Oder na rok 
2021 takto:

příjmy ve výši:	 159.956,3 tis. Kč
výdaje ve výši:	 200.856,3 tis. Kč
osmá třída financování:	 40.900 tis. Kč
Zastupitelstvo schválilo:
třetí upravený rozpočet města Oder 

pro rok 2020, a to ve výši:
příjmy ve výši:	 191.651,6 tis. Kč
výdaje ve výši:	 229.351,6 tis. Kč
osmá třída financování:	 37.700 tis. Kč
Byla schválena rozpočtová opatření:
1. rozpočtové opatření č. 14 u nedaňo‑

vých příjmů ve výši -348,1 tis. Kč
2. rozpočtové opatření č. 15 u přijatých 

transferů (dotace) ve výši 10.181,5 tis. Kč

3. rozpočtové opatření č.  16 u  běž‑
ných, resp. provozních výdajů ve výši 
9.223,4 tis. Kč

4. rozpočtové opatření č. 17 u kapitá‑
lových výdajů ve výši -610 tis. Kč

Zastupitelstvo schválilo zařazení vý‑
dajové položky „MNO – studijní stipen‑
dium lékaři“ do rozpisu rozpočtu města 
Oder v  předpokládané výši 110 tis. Kč 
pro školní rok 2020 až 2021.

Zastupitelstvo schválilo uzavření 
Smlouvy o  poskytnutí dotace z  roz‑
počtu města Oder ve výši 67.500 Kč 
s  příjemcem Moravskoslezský kraj, 
účelově určené na spolufinancování 
projektu „Kotlíkové dotace v Moravsko‑
slezském kraji – 3. výzva“, realizovaného 
příjemcem v rámci Operačního progra‑
mu Životní prostředí.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí usne‑
sení z jednání finančního výboru kona‑
ného dne 9. - 10. listopadu 2020.

Zastupitelstvo vydalo Zásady pro udě‑
lování ceny města Oder.

Zastupitelstvo vydalo obecně závaz‑
nou vyhlášku:
•	 č.  04/2020 o  místním poplatku 
za provoz systému shromažďování, sbě‑
ru, přepravy, třídění, využívání a odstra‑
ňování komunálních odpadů dle před‑
loženého návrhu,
•	 č.  03/2020 o  místním poplatku 
za  užívání veřejného prostranství dle 
předloženého návrhu.

Zastupitelstvo schválilo prominutí 
a  vrácení již zaplacené pohledávky ná‑
jemného za nájem budovy zdravotního 
střediska v částce 36.209 Kč Městské ne‑
mocnici v Odrách, a to z důvodu neob‑
sazených prostor zubní ordinace od 1. 6. 
do 31. 12. 2020, a v důsledku poskytnutí 
slevy na nájemném podnájemcům, kte‑
ří podali žádost o  slevu nájemného za 
2. čtvrtletí r. 2020 z dotačního programu 
„Covid – Nájemné“.

Zastupitelstvo schválilo poskytnutí 
příspěvku  – peněžitého daru v  částce 
20.000 Kč, účelově určeného na vyba‑
vení ordinace zubního lékaře, příjemci 
obci Jakubčovice nad Odrou.

Zastupitelstvo schválilo podání žá‑
dosti o dotaci z rozpočtu Moravskoslez‑
ského kraje v rámci programu Podpora 
technických atraktivit v  Moravskoslez‑
ském kraji v  roce 2021 na projekt „Za‑
traktivnění Flascharova dolu v Odrách“, 
a to ve výši max. 85 % uznatelných ná‑
kladů projektu.

Zastupitelstvo schválilo podání žá‑
dosti o  dotaci z  rozpočtu Ministerstva 
pro místní rozvoj, a to v rámci programu 

„Podpora rozvoje regionů 2019+ na rok 
2021“, podprogramu „Podpora obcí 
s  3.001  – 10.000 obyvateli“ dotačního 
titulu „Podpora obnovy místních komu‑
nikací“ na projekt „Obnova místních ko‑
munikací v Odrách v roce 2021“.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí po‑
stup prací na Strategickém plánu roz‑
voje města Odry na období 2021–2027 
a  souhlasilo se vznikem pracovněpráv‑
ních vztahů mezi městem Odry a vybra‑
nými členy zastupitelstva města.

Zastupitelstvo schválilo podání žá‑
dosti o  dotaci z  rozpočtu Ministerstva 
pro místní rozvoj na projekt „Úpravy tě‑
locvičny a sociálního zařízení ZŠ Pohoř‑
ská, Odry“.

Zastupitelstvo schválilo podání žá‑
dosti o dotaci z rozpočtu Moravskoslez‑
ského kraje v rámci Programu podpory 
aktivit v oblasti kultury v Moravskoslez‑
ském kraji na rok 2021 na projekt s ná‑
zvem „Dožínky v  Odrách“, a  to ve výši 
max. 50 % uznatelných nákladů projek‑
tu.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí podá‑
ní žádosti o  dotaci z  programu Morav‑
skoslezského kraje „Podpora neinves‑
tičních aktivit z oblasti prevence krimi‑
nality na rok 2021 na projekt s názvem 
„Oderští andělé“.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí petici 
za úpravu příjezdové cesty k chatovišti 
na pozemku parc. č.  648, k. ú. Loučky 
nad Odrou, doručenou dne 7.  9.  2020, 
a  informaci Odboru správy nemovité‑
ho majetku MěÚ Odry o stavu účelové 
komunikace, finanční analýze plošné 
opravy a doporučení nezahrnout účelo‑
vou komunikaci do plánu oprav na rok 
2021 s tím, že na komunikaci bude pro‑
vedena záchovná údržba.

Zastupitelstvo schválilo uzavření kup‑
ní smlouvy o prodeji nově vzniklého po‑
zemku parc. č. 1179/58 (ostatní plocha, 
jiná plocha) o výměře 99 m2, oddělené‑
ho z pozemku parc. č. 1179/16 (ostatní 
plocha, jiná plocha) o  celkové výměře 
2466 m2 v k. ú. Odry, kupujícím manže‑
lům DB a JB.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č.  101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně ně-
kterých zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů. Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a  zasedání zastupitelstva města 
jsou k  nahlédnutí v  městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Dita Holenková
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Městská nemocnice v závěru roku
Letošní rok byl opravdu mi-
mořádný. Po několika letech 
úspěšného rozvoje jsme se po-
prvé v historii dostali do situa-
ce, se kterou žádná nemocnice 
ani naše společnost jako celek 
neměla žádnou zkušenost. 

V první vlně epidemie způsobené no‑
vým koronavirem od března do května 
jsme před očima měli čerstvé informace 
ze severní Itálie a pak Španělska i dalších 
zemí, reagovali jsme rychle a účinně. 
Byly to náročné týdny, rychle nám došly 
skromné zásoby ochranných pomůcek 
i dezinfekce, museli jsme – stejně jako 
ostatní nemocnice - přikročit k omezení 
zdravotních služeb a uvolňování lůžko‑
vých kapacit pro pacienty s  Covidem. 
Asi dva měsíce jsme provozovali i od‑
běrové místo pro PCR testy, nicméně na 
konci května se situace zdála být zvlád‑
nutá, naše pacienty jsme od nákazy 
uchránili, i počty pozitivně testovaných 
rychle klesaly a postupně jsme se vrace‑
li k běžnému provozu.

Čím tvrdší byla opatření na jaře a čím 
ochotněji jsme je jako občané přijali 
a dodržovali, tím rychleji jsme se v létě 
zbavili strachu s úlevou, že všechno zlé 
je už jednou provždy za námi. A Covid 
nás všechny vytrestal. Druhá vlna byla 
mnohem silnější než na jaře, silnější 
než vlna, která v únoru a březnu ochro‑
mila severní Itálii. Naštěstí už bylo naše 
zdravotnictví – a tedy i naše nemocni‑
ce v Odrách – mnohem lépe vybaveno 
a připraveno. Volnými lůžky, plicními 
ventilátory, ochrannými pomůckami 
a  hlavně připravenými zdravotníky. 
Když začátkem října prudce rostl počet 
nakažených, pro pacienty s  Covidem 
jsme už od začátku října vyčlenili sa‑
mostatné pokoje a postupně celé patro 
nemocnice. Pacienty hospitalizované 
na  ostatních třech stanicích se nám 
celou dobu dařilo chránit, a to - bohu‑
žel – až do konce minulého týdne, kdy 
došlo ke zdvojnásobení počtu našich 
pacientů s  Covidem. Dnes, v pondělí 
30.  listopadu, máme v  naší nemocnici 
už 16 nakažených pacientů, kapacita 
naší covidové stanice je naplněná a na‑
ději na rychlou změnu k lepšímu zatím 
nemáme.

Cena za ochranu byla a je veliká. Zákaz 
návštěv, který platí s  dvěma krátkými 
přestávkami (a dnes víme, jak vzácnými) 
od první únorové chřipkové a navazují‑
cí Covidové vlny, znamená odloučení 
pacientů od jejich nejbližších a velké 

a  trvalé strádání. Vyloučení praktické 
výuky budoucích sester i ošetřovatelek 
znamená roční výpadek pro studen‑
ty zdravotnické školy. Péče o pacien‑
ty je  pro nás mnohem náročnější než 
kdykoli předtím, kvůli nutnosti ochran‑
ných pomůcek, respirátorů, štítů, brýlí a 
ochranných obleků a zhoršení možnosti 
vyšetřování i mezilidské komunikace. 
Práce na covidové stanici je pak ještě 
mnohem náročnější a rizikovější.

Přes všechna bariérová i režimová 
opatření nákaze neunikla část zdravot‑
níků, lékařů i sester, i proto jsme museli 
od poloviny listopadu uzavřít jednot‑
ku intenzivní péče. Pacienty vyžadu‑
jící intenzivní péči musíme překládat 
do  jiných nemocnic, to pro pacienty 
i  pro  zdravotníky znamená další zátěž 
a riziko spojené s transportem.

V říjnu jsme podobně jako na jaře utlu‑
mili i ostatní odložitelnou péči, mimo 
provoz je oddělení rehabilitace. Neu‑
stále řešíme nedostatek ochranných 
pomůcek i jejich stále vysokou cenu 
(pro  nás v  řádech statisíců Kč jen v  le‑
tošním roce), technickým i finančním 
problémem je zásobování kyslíkem, je‑
hož spotřeba vyrostla do dříve nepřed‑
stavitelných hodnot.

Velkou starostí, kterou zatím podvě‑
domě odsouváme do časů po zvládnutí 
Covidu, je udržitelné financování ne‑
mocnice. Náklady rychle rostou, zatím‑
co očekávané výnosy se stejně rychle 
propadají. Téměř výlučným zdrojem 
příjmů nemocnice jsou prostředky zdra‑
votního pojištění s  fakturací odpovída‑
jící objemu služeb poskytnutých pojiš‑
těncům jednotlivých pojišťoven. Díky 
zálohovým platbám pravděpodobně 
uzavřeme letošní rok vyrovnaným hos‑
podařením, nicméně příští rok dojde 
k vyúčtování těchto záloh s výsledkem 
– mírně řečeno - velmi nejistým. Nadě‑
jí je skutečnost, že v  tom nejsme sami: 
propadem objemu péče v letošním roce 
procházejí všechny nemocnice, a proto 
doufáme, že úhradová vyhláška na rok 
2020 bude alespoň zpětně na tyto sys‑
témové změny reagovat. Je to ale za‑
tím jen přání, navíc nevíme, jak - a také 
pro koho - se úhrady změní. Spoléhat 
se na přílišnou ochotu pojišťoven nelze 
a  finanční rezervy, které jsme díky po‑
sledním úspěšným letům vytvořili, ne‑
musejí v příštím roce stačit.

Nesmíme zapomínat, že vedle covido‑
vé epidemie, kterou snad během letoš‑
ního a příštího roku nějak zvládneme, 

nás znovu dostihnou i vleklé problémy 
českého zdravotnictví, zejména v  po‑
době nedostatku lékařů i ostatních 
zdravotníků snad všech oborů, jako ná‑
sledků dlouhých let trvání i neustálých 
změn a ve výsledku složitého až nepřá‑
telského vzdělávacího „systému.“ 

I proto se k nám do Oder nedaří získat 
zubního nebo dětského lékaře, proto 
i nemocnice marně shání nové spo‑
lupracovníky, a to jakéhokoli stupně 
vzdělání a specializace. A budoucnost, 
rozvoj nebo jen dlouhodobá stabilita 
závisí především na lidech. Úspěchy let 
minulých jsou nadějí, ale už ne zárukou 
zvládnutí problémů a úspěchů let, kte‑
ré přijdou. Ani samotná existence malé 
nemocnice není tak samozřejmá, jak by 
se po krátkém a nezasvěceném pohle‑
du na dosavadní dobré výsledky zdálo. 

Přes všechny problémy se nám daří 
držet běžný provoz i řešit stavební i pří‑
strojové havarijní stavy. S ostatními plá‑
ny, i těmi rozvojovými, musíme počkat.  

Naším cílem je samozřejmě postupný 
návrat k  běžnému provozu a plnému 
rozsahu poskytované péče, a tedy i běž‑
nému financování. Zatím to jde jen vel‑
mi zvolna, za neustále rostoucích nákla‑
dů zejména na ochranné pomůcky, léky 
i kyslík, a vyvažování možných přínosů 
každého jednotlivého opatření i rizik, 
z  nichž největším jsou rizika a nutnost 
ochrany pro ty nezranitelnější: dlouho‑
době hospitalizované pacienty. Mimo‑
řádný stav se postupně stává trvalým, 
mimořádná opatření se už dávno stala 
běžnou praxí, i když na některá si lze 
zvyknout jen velmi těžko. Za všechny 
třeba trvalý zákaz návštěv pro naše nej‑
bližší. 

Ale není možné to vzdát, není kam 
couvnout. Snažíme se vydržet, i když 
už  jsme po všech měsících skutečně 
unaveni a místo očekávaného uvolnění 
se v posledních dnech situace jen zhor‑
šuje. 

Děkuji všem zaměstnancům nemoc‑
nice za jejich práci, která nikdy nebyla 
jednoduchá, nicméně v  tomto roce 
se  změnila v  práci až extrémně nároč‑
nou, rizikovou, únavnou a vyčerpávají‑
cí. Děkuji i všem ostatním za jakoukoli 
nabídku pomoci, s přáním za nás všech‑
ny, aby se všechno už konečně začalo 
obracet k lepšímu.

Ing. Martin Šmaus, 
ředitel Městské nemocnice Odry
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Revitalizace sídliště 
Míru je dokončena

Revitalizace sídliště Míru v Od-
rách je dokončena a  lze zce-
la jistě konstatovat, že tento 
projekt patřil v poslední době 
mezi nejvýznamnější investič-
ní akce města Oder.

Stavebně i  finančně náročnou akci 
se podařilo zdárně dokončit v  relativ‑
ně krátké době. Samotné realizaci však 
předcházela řada jednání, následné 
zpracování studie řešení prostoru ve va‑
riantách, opětovná projednání a až poté 
zpracování projektové dokumentace 
a výběr dodavatele stavby. Dá se říci, že 
cesta ke konečnému úspěchu byla dlou‑
há a místy i „trnitá“.

Zastupitelstvo města Oder na svém 
8. zasedání dne 23. 11. 2011 uložilo zpra‑
covat studii revitalizace prostoru Sídliště 
Míru. V roce 2012 pak byla vybrána spo‑
lečnost Arpik Ostrava,  s.  r.  o., se kterou 
byla uzavřena smlouva o dílo na „Zpra‑
cování studie návrhu řešení prostoru 
sídliště Míru v  rozsahu DÚR“. V  rámci 
přípravy projektu se uskutečnilo ně‑
kolik schůzek vedení města a  také byla 
rozpracovaná studie projednána na pra‑
covním semináři zastupitelstva města 
dne 22. 8. 2012 za účasti obyvatel sídliš‑
tě Míru. Připomínky občanů byly zapra‑
covány a následně vznikla studie řešení 

prostoru ve dvou variantách - varianta X 
(obytná zóna s možným průjezdem síd‑
liště), varianta Y (varianta s obratišti bez 
průjezdnosti sídliště).

Rada města Oder v  říjnu 2012 dopo‑
ručila Zastupitelstvu města Oder vybrat 
k dopracování variantu průjezdnou - X. 
V rámci projednávání studie byla v říjnu 
2012 provedena také anketa mezi oby‑
vateli sídliště. Ačkoliv varianta X nabízela 
nesporné výhody z hlediska uspořádání 
prostoru, nebyla přijata obyvateli sídliš‑
tě, a to zejména z důvodu obav ze zvý‑
šené frekvence projíždějících aut a na to 
navazujících problémů s prašností, hlu‑
kem a  bezpečností chodců. Zastupitel‑
stvo města tak na svém zasedání dne 
24.  10.  2012 neschválilo k  dopracování 
ani jednu z  variant a  uložilo starostovi 
města svolat veřejnou schůzi s občany.

Veřejná schůze se konala 26. 11. 2012 
a  informace o  tomto veřejném projed‑
nání vzalo na vědomí Zastupitelstvo 
města Oder na svém 17. zasedání dne 
19.  12.  2012. Obavy z  průjezdné vari‑
anty řešení prostoru sídliště neustaly 
ani po diskuzi s autory návrhu, zástupci 
města Oder a obyvateli sídliště, v rámci 
které byly mimo jiné předneseny výho‑
dy a  nevýhody obou variant a  popsá‑
ny navrhované prostředky k  zamezení 

obávaného vzrůstu počtu vozidel pro‑
jíždějících územím (režim obytné zóny, 
omezení rychlosti, zpomalovací prvky). 
Na základě rostoucího nesouhlasu ob‑
čanů tedy zastupitelstvo města na svém 
20. zasedání dne 24. 4. 2013 neschválilo 
průjezdnou variantu studie a  projekční 
práce tak byly ukončeny.

V  roce 2015 iniciovali občané sídliště 
Míru nové projednávání revitalizace síd‑
liště. Proto Zastupitelstvo města Oder 
na svém 8. zasedání dne 16.  9.  2015 
uložilo Radě města Oder koordinovat 
další pokračování v  projekčních pra‑
cích na  úpravách předmětného veřej‑
ného prostranství. Rada města na  své 
26.  schůzi dne 4.  11.  2015 vzala na vě‑
domí podněty občanů sídliště Míru 
a  uložila zpracovat zadání studie revi‑
talizace sídliště Míru. Následně na své 
28. schůzi uložila vypsat výběrové řízení 
pro zadání této veřejné zakázky. Toto 
usnesení pozastavilo Zastupitelstvo 
města Oder na  svém 12. zasedání dne 
23.  3.  2016 s  tím, že také uložilo svolat 
pracovní schůzku zastupitelstva k dané 
problematice. Pracovní setkání zastupi‑
telů se uskutečnilo 4.  5.  2016 a  na dal‑
ším zasedání zastupitelstva města dne 
22.  6.  2016 bylo rozhodnuto o  pokra‑
čování přípravných prací na zadávacích 
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podmínkách pro výběr dodavatele pro‑
jektové dokumentace pro územní řízení 
a projektové dokumentace pro stavební 
povolení včetně výkonu inženýrské čin‑
nosti na projekt „Regenerace panelové‑
ho sídliště – Sídliště Míru v Odrách“, a to 
na základě již zpracované studie v  její 
neprůjezdné variantě.

Na základě výsledku nového výběrové‑
ho řízení byla dne 11. 10. 2016 uzavřena 
smlouva o dílo na zhotovení projektové 
dokumentace stavby „Revitalizace sídliš‑
tě Míru v Odrách“ s projekční společnos‑
tí Prinex Group, s. r. o.

K záměru regenerace sídliště proběhlo 
také dvakrát dotazníkové šetření. Nej‑
prve byl průzkum názorů obyvatel síd‑
liště proveden při prvotním zpracování 
studie společností Arpik Ostrava, s. r. o., 
v  roce 2012. Provedený průzkum se tý‑
kal především průjezdnosti dotčeného 
území. Překvapivým výsledkem byla od‑
pověď 51 lidí, kteří nesouhlasili s žádnou 
z nabízených variant. Druhý nejvyšší po‑
čet hlasů získala neprůjezdná varianta, 
k čemuž vedení města později přihlédlo.

Druhá anketa, která byla uspořádána 
v  roce 2017 na základě nové uzavřené 
smlouvy o  dílo se společností Prinex 
Group, se zaměřila především na dílčí 
navrhované úpravy, neboť otázky týka‑
jící se základního prostorového uspořá‑
dání území byly vyhodnoceny v  rámci 
předchozích diskuzí a ankety.

Obyvatelé se v  rámci dotazníkového 
šetření vyjadřovali k  nové studii, která 
byla k dispozici k nahlédnutí jak na ná‑
stěnkách ve společných prostorech by‑
tových domů, tak na webu města Oder.

Seznámení obyvatel s  připravovaným 
projektem Revitalizace sídliště Míru, kde 
bylo mimo jiné prezentováno navrhova‑
né řešení spolu s  výsledky ankety, pro‑
běhlo dne 17. 5. 2017. I přes zveřejnění 
termínu seznámení obyvatel s  připra‑
vovaným projektem všemi dostupný‑
mi prostředky - zveřejnění v  oderském 
zpravodaji, na domovních nástěnkách, 
webových stránkách a  prostřednictvím 
oderského rozhlasu - se schůzky zúčast‑
nilo nemnoho obyvatel.

Společně se zpracováváním projekto‑
vé dokumentace šly ruku v ruce také pří‑
pravy na financování projektu prostřed‑
nictvím možných dotačních prostředků. 
Vhodný dotační titul nabízel Státní fond 
rozvoje bydlení prostřednictvím pro‑
gramu Regenerace veřejných prostran‑
ství na sídlištích. Dle podmínek tohoto 
programu, zejména dle přílohy k  na‑
řízení vlády č.  390/2017 Sb., část B, byl 
tak zpracován projekt regenerace veřej‑

ného prostranství na sídlišti s  názvem 
„Revitalizace sídliště Míru v  Odrách“. 
Revitalizace byla rozdělena do tří etap, 
které vycházely především ze stavebně
‑technických možností a  finančních 
možností města. Projekt schválilo Zastu‑
pitelstvo města Oder na svém 29. zase‑
dání dne 25. 4. 2018.

Vše tak bylo připraveno a město Odry 
podalo dne 9. 8. 2018 žádost o poskyt‑
nutí finančních prostředků ze Státního 
fondu rozvoje bydlení formou dotace 
na regeneraci veřejných prostranství 
na sídlištích na Revitalizaci sídliště Míru 
- I. etapa. Po vyhodnocení všech žádostí 
rozhodl poskytovatel dotace o  přiděle‑
ní finančních prostředků městu Odry, 
a to v maximální možné výši 6 mil. Kč.

S  ohledem na získanou dotaci bylo 
nutné co nedříve vybrat dodavatele 
stavebních prací a  započít s  I. etapou. 
Na  základě výsledku zadávacího řízení 
pro  výběr dodavatele stavebních pra‑
cí rozhodla Rada města Oder na své 
2. schůzi dne 29.  11.  2018 o  uzavření 
smlouvy se Společností pro sídliště Míru 
v  Odrách (Gardenline,  s.  r.  o. + Firesta
‑Fišer, rekonstrukce, stavby, a. s.) za cel‑
kovou cenu 41.798.418 Kč bez DPH, 
tj. 50.576.085 Kč včetně DPH.

I. etapa revitalizace sídliště Míru 
v  Odrách probíhala od 5.  3.  2019 do 
20.  8.  2019 a  zahrnovala tyto stavební 
práce: opravu větve komunikace s vjez‑
dem z ul. Zámecká, navýšení parkovací 
kapacity o  18 míst, regeneraci vnitrob‑
loku, dětské hřiště, odpočívadlo, zříze‑
ní cyklostezky se smíšeným provozem 
s  chodníkovým tělesem, realizaci nové 
trasy chodníku v místě zbourané kotel‑
ny, výsadbu nové zeleně, nové veřejné 
osvětlení v  rámci etapy, vybudování 
2 stanovišť pro odpady.

Zatímco probíhaly stavební práce 
I.  etapy, připravilo město Odry žádost 
o  dotaci na financování II. etapy sta‑
vebních prací. Žádost byla podána dne 
3. 5. 2019 Státnímu fondu rozvoje byd‑
lení a  požádáno bylo opět o  maximál‑
ní možnou částku 6 mil. Kč. Vzhledem 
k  tomu, že  také 2. žádost byla zcela 
úspěšná, započala od 2.  9.  2019 rea‑

lizace II. etapy. Ta byla ukončena dne 
24.  4.  2020 a  v  rámci ní došlo k  opra‑
vě komunikace s  vjezdem z  ul. I. Máje, 
k navýšení parkovací kapacity o 42 míst, 
vybudování nové trasy chodníku pod 
zdravotním střediskem, odpočívadla 
s  lavičkami, nového veřejného osvětle‑
ní této etapy a  dvě stanoviště odpadů. 
Dále došlo k propojení dešťové kanaliza‑
ce s retenční nádrží s přepadem do řeky 
Odry a k výsadbě zeleně.

Zbývalo získat finanční prostředky 
na poslední III. etapu. Žádost byla podá‑
na 21. 11. 2019 na Státní fond podpory 
investic, což je nový název původního 
Státního fondu rozvoje bydlení. Také 
do třetice bylo město Odry úspěšné, 
a  tak téměř plynule navázala realizace 
III. etapy. Dotace byla schválena ve výši 
50  % celkových uznatelných nákladů 
III. etapy, tedy 4,4 mil. Kč. Od 1. 6. 2020 
tak probíhala III. etapa, která byla ukon‑
čena 29. 9. 2020. Tak jako v předchozích 
etapách, i  v  této etapě probíhaly práce 
na osvětlení, chodnících a zeleni.

V  rámci prováděných prací bylo 
uzavřeno 5 dodatků ke smlou‑
vě o  dílo. Konečná cena díla klesla 
na  částku 41.213.905,43 Kč bez DPH, 
tj. 49.868.825,57 Kč včetně DPH.

V  rozdělení jednotlivých etap byly 
náklady stavby následující (viz  tabulka 
na konci stránky).

Celkové náklady na stavbu sídliště 
Míru včetně projektových dokumentací, 
technického dozoru a inženýrských pra‑
cí činí 50,8 mil. Kč vč. DPH.

Veřejný prostor sídliště Míru prošel 
zásadní rekonstrukcí a  můžeme kon‑
statovat, že tvoří kapacitně i  funkčně 
vyhovující prostor pro moderní bydlení 
a odpovídá životnímu stylu dnešní spo‑
lečnosti. Stávající prostorové uspořádá‑
ní veřejného prostoru sídliště má nyní 
dostatek parkovacích míst pro obyva‑
tele, jsou zrekonstruovány chodníky 
a  komunikace s  asfaltovým povrchem, 
vyměněn zastaralý mobiliář a lampy ve‑
řejného osvětlení.

Cílem projektu Revitalizace sídliště 
Míru bylo vytvoření moderního obytné‑
ho prostoru, vyřešení problémů s nedo‑

Etapa Částka s DPH v Kč Dotace ze SFRB/
SFPI v Kč

Vlastní zdroje města 
Odry v Kč

I. etapa 19 071 450,68 6 000 000,00 13 071 450,68
II. etapa 21 129 228,17 6 000 000,00 15 129 228,17
III. etapa 9 668 146,72 4 478 925,76 5 189 220,96
Celkem 49 868 825,57 16 478 925,76 33 389 899,81

Náklady stavby v rozdělení jednotlivých etap
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Revitalizace sídliště Míru - I. etapa

statečnou kapacitou parkovacích míst, 
vylepšení možností volnočasových ak‑
tivit, využití potenciálu zeleně. Zároveň 
byl alespoň náznakem prostřednictvím 
zeleně a  pásů z  kamene připomenut 
původně zastavěný uliční prostor domy, 
které tu v minulosti stávaly.

Přestože stavební práce znamenaly 
velké omezení běžného života obyvatel 
sídliště, věříme, že město Odry dosáhlo 

zamýšleného cíle v podobě revitalizova‑
ného sídliště, ve kterém se jeho obyva‑
telé budou cítit spokojeni. Již v průběhu 
výstavby a také po dokončení revitaliza‑
ce se nejednou stalo, že zejména nově 
vysazené rostliny se někomu nelíbily 
a  byly polámané, nebo se naopak ně‑
komu líbily natolik, že je chtěl mít spíše 
na své zahrádce. Město Odry tak ze své‑
ho rozpočtu musí zainvestovat další fi‑

nanční prostředky na udržení či opravu 
nově revitalizovaného prostoru. Proto 
věříme, že jak obyvatelé sídliště, tak 
jeho návštěvníci ocení vynaložené úsilí 
a vložené finanční prostředky a budou 
se snažit, aby zůstalo sídliště v  tomto 
stavu co možná nejdéle.

Odbor správy nemovitého
majetku MěÚ Odry

Odbor rozvoje města MěÚ Odry
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Prodloužení vodovodního řadu 
Dobešov – Veselí
V září letošního roku byly zahájeny stavební práce na propojení vodovodních řadů místních čás-
tí Dobešov a Veselí.

Město Odry získalo dotaci od Minister‑
stva zemědělství na projekt „Prodlou‑
žení vodovodního řadu Dobešov - Ve‑
selí“ z podprogramu 129 302 - Podpora 
výstavby a  technického zhodnocení 
infrastruktury vodovodů pro veřejnou 
potřebu II. Cílem projektu je vybudo‑
vat zásobovací vodovodní řád o  cel‑
kové v  délce 3499 m a  hlavní dimenze 
D  110. Dotace z  Ministerstva zeměděl‑
ství byla přidělena pro rok 2020 ve výši 
3.574.000 Kč. Realizace projektu probíhá 
od 9/2020 do  3/2021 a  provádění sta‑
vebních prací zajišťuje firma Michal Král, 
Odry – Loučky, za cenu 5.371.745,23 Kč 
bez DPH. V  současnosti je položeno již 
přes 2500 m.

Michal Czerný, Odbor správy
nemovitého majetku MěÚ Odry

Revitalizace sídliště Míru - III. etapa

Revitalizace sídliště Míru - II. etapa
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Rekonstrukce mostu
Předmětem akce byla rekon-
strukce mostu ev. č.  47 B-54 
na silnici I/47 ve městě Odry.

Most o délce NK 28,7 m je tvořen kon‑
strukcí o jednom prostém poli s rozpě‑
tím 26 m. Nosná konstrukce sestává 
z 10 ks předpjatých betonových prefab‑
rikovaných nosníků I-62, které jsou pro‑
pojeny pomocí železobetonové dobe‑
tonávky podélných spár. V rámci oprav 
došlo k  odbourání mostního svršku 
a spádové železobetonové desky. Dále 
byla zdvižena nosná konstrukce a  de‑
molovány nevyhovující úložné prahy. 

Po odhalení kotev přepínacích lan nos‑
níků byla provedena jejich diagnostika. 
Bohužel výsledek této diagnostiky od‑
halil, že injektážní kanálky přepínacích 
lan nejsou zainjektované v takovém roz‑
sahu a kvalitě, jak se přepokládalo. Pro‑
to byly práce pozastaveny (14 dní); bylo 
nutno provést podrobnější diagnostiku 
stavu nosné konstrukce a  navrhnout 
způsob injektování kanálků po celé je‑
jich délce. Z tohoto důvodu bylo nutné 
navrhnout nové řešení injektáže nosné 
konstrukce. Následně byly provedeny 
betonáže nových úložných prahů, osa‑

zena nová elastomerová ložiska, nová 
spřahující deska vč. izolace, nové římsy. 
Dále bude osazeno nové mostní zá‑
bradlí včetně asfaltového souvrství. Na 
spodní stavbě bude provedena sanace 
podhledu nosné konstrukce a nové vy‑
dláždění břehů koryta toku.

Termín spuštění do provozu předpo‑
kládáme v prosinci 2020, i když dle SoD 
je termín předání díla 8 měsíců od zahá‑
jení prací (tzn. únor 2021).

Ing. Martin Kolář,
Inženýrské a dopravní stavby 

Olomouc a.s.
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Oprava nádrže Vítovka
Na vodní nádrži Vítovka pro-
běhla v  měsíci listopadu čás-
tečná rekonstrukce spodní vý-
pusti.

Dlouhodobým problémem byla ne‑
dostatečná a  neefektivní možnost re‑
gulace vodní hladiny pomocí šoupátka, 

umístěného na konci výpustného po‑
trubí v manipulační šachtě. V průběhu 
opravy došlo k  rekonstrukci systému, 
na jejímž konci je osazeno nové nere‑
zové šoupátko DN 400 splňující potře‑
by efektivní regulace vodní hladiny. 
Celá rekonstrukce probíhala po doho‑

dě s Českým rybářským svazem a zho‑
tovitelem stavby s  vypuštěnou nádrží, 
čímž došlo k výrazné úspoře finančních 
prostředků.

Ing. Jan Zezulka, Odbor správy
nemovitého majetku MěÚ Odry
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Získaný grant z Nadace 
Partnerství
Město Odry získalo grant 
z  Nadace Partnerství ve výši 
26.789 Kč na projekt „Stromo-
řadí Kamenka“.

Před samotnou výsadbou byla plocha 
vytyčena a  vykopány jámy pro stromy. 
Po dovezení stromů byly tyto dřeviny 
rozneseny na svá místa a  připraveny 
kůly na upevnění stromů a  ochrany 
kmínků proti okusu zvěře.

S ohledem na vyhlášený nouzový stav 
z  důvodu zhoršení epidemické situa‑
ce v  souvislosti s  výskytem koronaviru 

SARS‑CoV-2 nemohla výsadba proběh‑
nout jako původně plánovaná spo‑
lečná akce všech obyvatel místní části 
Odry - Kamenka. Výsadby se tak dne 
14. 11. 2020 zúčastnili obyvatelé místní 
části Kamenka a  zástupci spolku Naše 
Kamenka, který byl partnerem projektu, 
vždy v omezených skupinkách.

V rámci projektu bylo vysázeno 28 lip. 
Stromy se po výsadbě upevnily ke kůlu 
úvazkem, kmínek byl opatřen ochranou 
proti okusu. Po výsadbě proběhla záliv‑
ka každého stromu, která se bude podle 

počasí do začátku zimy ještě několikrát 
opakovat.

Všem zúčastněným, kteří přiložili ruku 
k  dílu a  pomohli vysadit toto stromo‑
řadí, velmi děkujeme. Každý takovýto 
krok přispívá ke zlepšení přírody kolem 
nás.

Odbor rozvoje města MěÚ Odry

„Tento projekt byl vytvořen díky granto-
vému programu Nadace Partnerství, indi-
viduálním dárcům veřejné sbírky a  part-
nerům iniciativy Sázíme budoucnost.“

Oprava opěrné zdi parku 
Dělnického domu
Opěrná zeď parku Dělnického 
domu levého břehu Stodolní-
ho potoku vykazovala již ně-
kolik let poruchy.

Prorůstaly v ní nálety, bylo místně vy‑
drolené spárování a  začalo docházet 
k  vypadávání nosného opracovaného 

kameniva. Z  důvodu udržení funkč‑
nosti stavby byly říjnu zahájeny práce 
na opravě s  dokončením do prosince 
letošního roku. Jednalo se především 
o  odstranění náletů, demolici zvět‑
ralého věnce, nový věnec, demontáž 
a  montáž pletiva, odkop a  opětovné 

vyzdění sesutého zdiva, doplnění vy‑
padlých kamenů. Opravu provádí firma 
Petr Orava, Ody – Klokočůvek celkový‑
mi náklady 243.630 Kč vč. DPH.

Michal Czerný,
Odbor správy nemovitého majetku 

MěÚ Odry

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své úřední 

dny také v Odrách mezi 9. – 11. hodinou. 
Adresa: Radniční 93/12, 1. patro (bu‑

dova České pošty, v  prostorách bývalé 
ZUŠ). Nejbližší termíny: 14.  12.  2020 
a 11. 1. 2021.

Schůzku si prosím domluvte na tel. 
736 491 225 nebo e‑mailu

asistentka@seitlova.cz.
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Na startovní čáře!
Kandidátský geopark Krajina 
břidlice

Krajina břidlice se ve svém životě opět 
posunula o kus dál. V pondělí 3. listopa‑
du byl Krajině břidlice Národní radou ge‑
oparků ČR udělen status „kandidátský 
geopark“. Co to pro Krajinu břidlice zna‑
mená? Co to je vlastně geopark? Bude 
nás certifikace geoparku nějak omezo‑
vat? Jaký může mít přínos pro naše úze‑
mí? Mnoho otázek certifikace nastolila 
a my se budeme snažit vám na některé 
z nich odpovědět.

Definice geoparku říká, že se jedná 
o geograficky kompaktní území, kde se 
rozvíjí vzdělávací, osvětové a  turistické 
aktivity, které vedou k  poznání geolo‑
gického dědictví, někdy též dědictví 
Země. Smyslem geoparku je populari‑
zovat geovědní obory, citlivým způso‑
bem rozvíjet geoturismus, respektovat 
a  zdůrazňovat jedinečnost oblasti, po‑
silovat identitu krajiny a  jejích obyva‑
tel. Geologickým dědictvím chápeme 
přírodní, geologické, geomorfologické 
a  krajinné prvky poskytující jedinečný 
vhled do vývoje Země. Pod vlivem geo‑
logických specifik se v dané oblasti vyvi‑
nula činnost člověka, která v ní probíha‑
la, probíhá a je s ní úzce spjata. V tomto 
případě hovoříme o kulturním dědictví 
oblasti.

Hranice území navrženého geoparku 
Krajina břidlice jsou stanoveny na zákla‑
dě tří základních parametrů:
•	 Geologicky se jedná o  území odbor‑

ně nazývané Moravskoslezský kulm 
(moravsko‑slezská paleozoická pá‑
nev), území tvořené převážně sedi‑
mentárními horninami  – břidlicemi, 
drobami, slepenci.

•	 Geomorfologicky Krajinu břidlice 
tvoří část celku Nízký Jeseník, jehož 
vzhled a  historické využívání krajiny 
(travnaté náhorní plošiny, pastviny, 
řídké i  husté lesní plochy, hluboce 
zařezaná údolí řek a  potoků, četné 
skalní výchozy, doly, lomy, odvaly aj.) 
souvisí s  charakteristikou horninové‑
ho podloží.

•	 Těžba pokrývačské břidlice byla sta‑
novena jako stěžejní pojítko k vytýče‑
ní území geoparku. Lokality této těž‑
by poskytly linii k  ořezání dvou výše 
uvedených rozlehlých celků. V Krajině 
břidlice se nachází desítky dolů, lomů 
souvisejících s  břidlicovým hornic‑
tvím, především s  těžbou a  zpraco‑

váním pokrývačské břidlice a ušlech‑
tilých výrobků z  břidlicové suroviny. 
Hornictví, lomařství a  zpracovatelský 
průmysl do oblasti patřily a  dlouhou 
dobu ovlivňovaly prosperitu mnoha 
obcí.

Oblast Nízkého Jeseníku byla osídlo‑
vána převážně až v  dobách německé 
kolonizace ve 13. století. V  nehostin‑
ném kraji vznikaly první osady souvise‑
jící s těžbou nerostných surovin (rudné 
hornictví), prales Střelná rozkládající 
se na většině území byl postupně do‑
býván a  zkulturňován. Nepříliš úrodná 
pole byla využívána především na pěs‑
tování lnu a  k  chovu dobytka. Zásadní 
roli v  rozvoji oblasti sehrálo 18. a  19. 
století, s odstupem jednoho století mů‑
žeme říci, že to byla zlatá éra Nízkého 
Jeseníku. Rozvoj zemědělství, lázeňství, 
průmyslu a  také břidlicového hornictví 
zde panoval až do 20. století, kdy jej za‑
brzdily dvě světové války a následný od‑
sun německy mluvícího obyvatelstva. 
Krajina zůstala plná paradoxů, skryté 
krásy a  zapomenutých příběhů. Chát‑
rající torza kdysi majestátních budov 
připomínající zašlou slávu měst a obcí, 
opuštěné doly, lomy a  ruiny technic‑
kých staveb uprostřed polí a lesů, zarůs‑
tající rozlehlé odvaly odpadních břidlic, 
to vše poukazuje na pomíjivost lidského 
konání v kontrastu se stálostí geologic‑
kých projevů Země, to vše utváří neza‑
pomenutelnou kompozici krajiny. Jsou 
to hodnoty, které bychom rádi turistům 
prezentovali a  povzbuzovali je k  pozi‑
tivnímu vnímání naší krajiny. Směrem 
k obyvatelům místním, potažmo obyva‑
telům Krajiny břidlice, chceme přispět 
k pocitu hrdosti a sounáležitosti se svou 
domovinu, s místem, kde žijí.

Geopark nepředstavuje žádnou formu 
zákonné ochrany přírody, jako je tomu 
např. u přírody živé. Na ochraně hodnot 
spolupracuje s orgány ochrany přírody, 
zejména s  Agenturou ochrany příro‑
dy a  krajiny. Na území kandidátského 
geoparku Krajina břidlice je vyhlášeno 
28 maloplošných zvláště chráněných 
území (1 národní přírodní rezervace, 
1 národní přírodní památka, 12 přírod‑
ních rezervací, 14 přírodních památek) 
a  také 1 ptačí oblast a 14 evropsky vý‑
znamných lokalit, které jsou součástí 
soustavy Natura 2000.

Mezi základní atributy geoparků patří 
tzv.  geopointy  – místa, která se přímo 

věnují interpretaci geovědních oborů. 
Základním geopointem a centrem Kra‑
jiny břidlice je Muzeum břidlice v  Bu‑
dišově nad Budišovkou, dále jsou to 
zpřístupněná důlní díla Raabova štola 
v  Zálužném a  Flascharův důl v  Odrách 
a  Imaginárium břidlice v  Mokřinkách, 
které právě prochází rekonstrukcí. 
Na  tyto pevné body navazují naučné 
stezky, geologické expozice a geoloka‑
lity, které budeme propagovat. Ale ge‑
opark není jen o propagaci území, geo‑
park je také o pořádání různých společ‑
ných akcí v území, o osvětě, spolupráci 
a komunikaci.

V  současnosti je v  České republice 
9  národních geoparků. Prvním českým 
členem Sítě evropských geoparků se 
v říjnu 2005 stal geopark Český ráj, kte‑
rý byl později zařazen také do Globální 
sítě geoparků UNESCO. V  červnu 2010 
se geopark Český ráj společně s  geo‑
parkem Egeria stal českým národním 
geoparkem. Dalšími dvěma národními 
geoparky se v  dubnu 2012 staly Geo‑
park Železné hory a  Geopark GeoLoci, 
který však svůj certifikát v roce 2020 již 
neobhájil. Geopark Kraj blanických rytí‑
řů a Geopark Podbeskydí byly certifiko‑
vány národními geoparky v  roce 2014. 
Následovaly Geopark Ralsko v  roce 
2016, Geopark Vysočina v  roce 2017 
a  Geopark Broumovsko v  roce 2018. 
V  roce 2020 byl certifikován územně 
největší Národní geopark Barrandien. 
V současnosti připravuje svou nominaci 
kandidátský geopark Královská Šumava 
a právě naše Krajina břidlice!

Organizace, která bude činnost geo‑
parku zastřešovat, je spolek Krajina břid‑
lice, jehož hlavními hybateli jsou města 
Budišov nad Budišovkou, Vítkov a Odry. 
Spolek na projektu pracuje od  svého 
vzniku v  roce 2019, aby tak zúročil de‑
setiletou činnost výše uvedených měst 
a zájmových spolků. Intenzivně se podí‑
lel na přípravných pracích souvisejících 
s  podáním dokumentace na kandida‑
turu certifikace „národní geopark“. Od‑
bornou garanci aktivit v Krajině břidlice 
zajišťuje ustanovená vědecká rada, jejíž 
členové se velkou měrou podíleli na pří‑
pravě dokumentace. Poděkování patří 
Petře Chroustové, Lumíru Moučkovi, Ja‑
kubu Jiráskovi, Jirkovi Šafářovi, Tomáši 
Lehotskému, kteří velkou měrou přispě‑
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li k hladkému průběhu kandidatury Kra‑
jiny břidlice. Velké poděkování přináleží 
především zástupcům měst, obcí a ne‑
ziskových organizací, kteří v období od 
roku 2011 spolupracovali na partner‑
ských projektech Krajina břidlice a  vy‑
tvořili tak jedinečný základ pro vznik 
budoucího geoparku. Jmenovitě jde 
o  město Budišov nad Budišovkou, SVČ 
Budišov nad Budišovkou, město Vítkov, 
město Odry, Spolek Zálužné, Lesy Čes‑
ké republiky,  s.  p., a  další, kteří přispěli 
drobnějšími kroky.

Samotný proces prezentace před Ná‑
rodní radou geoparků a  následného 
hlasování proběhl 3.  listopadu on‑line 
formou. Krajina břidlice byla jednohlas‑
ně schválena kandidátským geopar‑
kem, byla vyzvána předložit do tří let 

nominační dokumentaci a  ucházet se 
o  status národního geoparku. Budeme 
na tom intenzivně pracovat, sami však 
nic nezmůžeme. Našim cílem je do pro‑
jektu Krajina břidlice zapojit obce, spol‑
ky, podnikatelské subjekty, fyzické oso‑
by a další zájemce o spolupráci. Spojo‑
vat nás bude zájem o  vytyčené území, 
o místo, kde žijeme, myšlenka společné 
propagace a šetrného turismu. Více in‑
formací naleznete na www.krajinabrid‑
lice.cz nebo facebookovém profilu Kra‑
jiny břidlice.

Snad bude rok 2021 příznivější 
pro rozvoj našich aktivit a společně po‑
kročíme dál v budování geoparku Kraji‑
na břidlice.

Za spolek Krajina břidlice, z. s.
Mgr. Alena Zemanová
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Hodnotové vzdělávání – metoda 
a práce s učebnicemi
Ve dnech 20. a  21.  listopa-
du proběhl akreditovaný on
‑line kurz určený pro pedago-
gy škol v  ORP Odry s  názvem 
„Hodnotové vzdělávání  – me-
toda a práce s učebnicemi“.

Vzdělávací akce seznámila účastní‑
ky s  metodou a  výukovým předmě‑
tem, který umožňuje komplexní práci 
s  osobnostním rozvojem dětí i  celou 
školní komunitou. On‑line kurzu v  cel‑
kové dotaci 16  hodin se účastnili zá‑
stupci pedagogů Základní školy Ko‑
menského v  Odrách, Základní školy 
a Mateřské školy Spálov, Základní školy 
Heřmanice u Oder a Základní umělecké 
školy Odry. První den kurzu byl úvodem 
do metody a  jejího praktického využi‑
tí, představení způsobu, jak pracovat 
na osobnostním rozvoji, jak uchopit 
hodnoty ve školním prostředí, proběhl 
interaktivně se sebepoznávacími prvky. 
Druhý den byl věnován praktickému 
využití metody ve třídě a práci s učeb‑
nicemi My jsme svět. Poděkování pa‑
tří všem aktivním účastníkům kurzu 
a  především lektorům školy Cyril Mo‑
oney, kteří svou intenzitou, vstřícným 

přístupem a především srozumitelným 
přednesem vytvořili přátelské on‑line 
prostředí.

Bc. Zuzana Orságová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Akce se uskutečnila v  rámci projektu 
Místní akční plán vzdělávání pro ORP 
Odry II registrační číslo projektu:

CZ.02. 3. 68/0.0/0.0/17_047/0011076

„Kdo čte, ten najde“
Pracovní skupina pro rozvoj 
čtenářské gramotnosti a  po-
tenciálu každého žáka připra-
vila v  rámci projektu MAP II 
Odry soutěžní kvíz pro žáky 
4. a 5. ročníků základních škol 
v ORP Odry.

Kvíz s názvem „Kdo čte, ten najde“, kte‑
rý je zaměřen na čtenářské dovednos‑
ti, práci s  textem, podporu kritického 
myšlení prostřednictvím informačních 
technologií, proběhne ve dvou kolech.

První kolo bude zahájeno on‑line for‑
mou 1. ledna 2021 a potrvá do 15. led‑
na 2021. Zúčastnit se ho mohou všichni 
žáci 4. a  5. tříd zapojených základních 
škol. Žáci dostanou od svých učitelů 
on‑line odkaz, ve kterém po připojení 
vyplní kvízové otázky. Výsledky tohoto 
kola budou vyhodnoceny 31.  1.  2021 

a na jejich základě budou vybráni fina‑
listé, kteří postoupí do druhého kola.

Druhé kolo proběhne v  březnu 2021 
(dle aktuální situace s Covid-19) formou 
osobní účasti finalistů na ZŠ Komenské‑
ho v Odrách za účasti hodnotící komise. 
Žáci zde vyplní zadané úkoly týkající se 
práce s textem za pomoci informačních 
technologií.

Velkým lákadlem pro účast dětí v sou‑
těžním kvízu mohou být pěkné a hod‑
notné odměny  – každý z  finalistů ob‑
drží menší cenu za úspěch v  prvním 
kole a  na výherce druhého kola čekají 
odměny v  podobě textových čteček, 

případně jiné elektroniky či dárkových 
poukazů.

Těšíme se na hojnou účast dětí a pře‑
jeme všem řešitelům kvízu mnoho 
úspěchů a zábavy.

Členové pracovní skupiny pro rozvoj 
čtenářské gramotnosti

Akce se uskuteční v rámci projektu Míst-
ní akční plán vzdělávání pro ORP Odry II 
registrační číslo projektu: 

CZ.02. 3. 68/0.0/0.0/17_047/0011076
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A zase přicházíme o iluze…
V  minulém vydání Oderské-
ho zpravodaje jsme čtenáře in-
formovali o  první sezóně tu-
ristické atraktivity Flascharův 
důl, kterou i přes neočekávané 
úskalí můžeme hodnotit jako 
velmi úspěšnou.

Také po uzavření dolu jsme nezůstali 
stát, v  dole pracujeme, vylepšujeme 
detaily prohlídky, vylepšujeme odvod‑
nění, které se v letošním deštivém roce 
ukázalo jako nedostatečné. Jaké bylo 
naše nemilé překvapení, že i tato veskr‑
ze pozitivní záležitost se stala terčem 
vandalismu.

Co bylo smyslem hrubého poničení 
vchodových dubových vrat? Chtěl se 
někdo dostat dovnitř? Něco odnést? 
Důl je na zimu „odstrojen“ a pod zemí 

se nachází jen prázdné chodby a  ko‑
mory. Nebo někomu stojí za námahu 
pár kovových prvků, které tvoří závěsy 
vrat? Těžko říci… Takový druh vanda‑
lismu nemá reálné vysvětlení. Ničit náš 
společný majetek, který dělá radost 
spoustě lidí – to může jen duševní chu‑
dák. Snad se jednou pachatele podaří 
odhalit. Do budoucna tomu pomohou 
fotopasti a  další zařízení, které musí‑
me bohužel do dolu instalovat. Proč 
bohužel? Protože to jsou svým způso‑
bem vyhozené peníze, za které mohlo 
být vybudováno třeba nové posezení 
pro turisty nebo nějaká pěkná vyhlídka.

V okolí Flascharova dolu je také v pod‑
zimních dnech čilý turistický ruch. Ná‑
vštěvníci se prochází po naučné stez‑
ce a  objevují skryté krásy pohornické 

krajiny. Všímejme si prosím toho, kdo 
se tady pohybuje. Pokud něco nebude 
v pořádku nebo potkáte podezřelé oso‑
by či spatříte poničené věci v okolí Oder 
(rozhledny, naučné stojany, lavičky, 
mostky…), kontaktujte, prosím měst‑
skou policii, případně Odbor kultury 
a školství MěÚ Odry (tel. 556 768 160).

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Městská policie
Pytláci

Dne 5. 11. 2020 přijala Městská policie 
Odry telefonické oznámení člena rybář‑
ské stráže, týkající se dvou osob, které 
dle jeho tvrzení neoprávněně chyta‑
jí ryby (pytlačí) na jednom z  rybníků. 
Vzhledem k  tomu, že se na místě na‑
cházel sám, požádal strážníky o pomoc. 
Na místo vyslaná hlídka oba muže do‑
padla při činu a po ztotožnění předala 
rybářské stráži. Na ní už bude, zda dle 
způsobené škody předá záležitost Poli‑
cii ČR nebo správnímu orgánu. Rozho‑
dujícím kritériem při posouzení, zda se 
jedná o přestupek nebo trestný čin, je 
výše způsobené škody – v případě pře‑
stupku nepřesahuje škodu nepatrnou, 
tedy 10 tisíc korun. Trestného činu pyt‑
láctví se dopustí ten, kdo neoprávněně 
loví zvěř nebo chytá ryby v  hodnotě 
nikoli nepatrné nebo ukryje, na sebe 

nebo jiného převede nebo neopráv‑
něně přechovává neoprávněně ulove‑
nou zvěř nebo ryby v  hodnotě nikoli 
nepatrné. Tento bude potrestán odně‑
tím svobody až na dvě léta, zákazem 
činnosti nebo propadnutím věci nebo 
jiné majetkové hodnoty. Neoprávně‑
ným lovem se rozumí lov bez patřičné‑
ho povolení nebo nad rámec takového 
povolení. Zákon chrání volně žijící zvěř 
nebo ryby, jakož i právo myslivosti a vý‑
kon rybářského práva. Volně žijící zvěř 
a ryby jsou majetkem státu. Minimální 
hodnota zvěře a  ryb je stanovena sa‑
zebníkem Ministerstva zemědělství.
Opilý motocyklista

Dne 13. 11. 2020 ve 23,30 hod. prová‑
děla hlídka Městské policie Odry kont‑
rolní činnost na ulici Nábřežní a přileh‑
lém okolí. V  uvedenou dobu strážníci 
na ul. Skřivánčí spatřili motocykl, který 

jede bez osvětlení. Z tohoto důvodu ři‑
diče motocyklu zastavili a následně se 
nestačili divit. Motocykl neměl nejen 
předepsané osvětlení, ale ani regis‑
trační značku. Řidič strážníkům sdělil, 
že motocykl právě koupil, nicméně 
žádné doklady od něj nemá a také ne‑
vlastní řidičský průkaz. Dle nesouvislé 
řeči a  zápachu z  úst po alkoholu byla 
u  muže provedena dechová zkouška 
s  pozitivním výsledkem 2,18 promile 
alkoholu v krvi. Muž byl na místě obvi‑
něn z podezření ze spáchání trestného 
činu řízení motorového vozidla pod vli‑
vem návykové látky dle § 274 trestního 
zákoníku a také ze spáchání přestupku 
zákazu volného pohybu v  době nou‑
zového stavu dle § 31 odst. 3, písm. c) 
a také odst. 1, UVČR č. 1113. Celá zále‑
žitost byla na místě předána Policii ČR 
k dalšímu šetření.
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„Kterak se obětí nestáti…“
Moravskoslezská policie před-
stavuje novou didaktickou hru 
s  názvem „Kterak se obětí ne-
státi“. Jak již název napovídá, 
cílem projektu je seznámit ve-
řejnost se základními pravidly 
bezpečného chování, aby se 
nestala obětí trestného činu. 
Hru „Kterak se obětí nestáti“ 
vydalo Krajské ředitelství po-
licie Moravskoslezského kraje 
díky finanční podpoře Morav-
skoslezského kraje.

Hra je určena pro dva až šest hráčů 
ve věku od šesti let. Jejími komponen‑
ty jsou oboustranná hrací deska, hrací 
kostky, figurky, herní karty a  pravidla. 
Na jedné straně hrací desky soutěží hrá‑
či v otázkách z oblasti vlastního bezpe‑
čí v  kritických situacích doma i  venku. 
Namátkou lze uvést oblasti soutěžních 
úkolů či doporučení  – bezpečí v  do‑
pravě, předcházení majetkové trestné 
činnosti, problematika zvyšování práv‑
ního vědomí nebo zneužívání návyko‑
vých látek. Pro konkrétnější představu 
lze doplnit text jedné z  herních karet: 
„Před vstupem na přechod pro chodce 
ses nejprve rozhlédl vlevo, pak vpravo 
a poté opět vlevo. Bezpečně jsi přešel. 
Postupuješ o dvě políčka vpřed“.

Současná četnost komunikace pro‑

střednictvím internetu stejně jako zvý‑
šení počtu trestných činů páchaných 
v online prostředí iniciovaly vznik dru‑
hé hrací strany s tématikou kybernetic‑
ké bezpečnosti. Hráči si tak zopakují, 
připomenou či zjistí, jak se vyhnout ri‑
zikům internetu. Soutěžící si osvojí sou‑
visející pojmy, získají informace k  bez‑
pečnějšímu užívání internetu. Jako 
příklad lze uvést zadání jedné z těchto 
herních karet: „Na svém účtu na sociální 
síti jsi zveřejnil příliš mnoho informací 
o své osobě, mohou být zneužity. Vracíš 
se o dvě políčka zpět.“

Soutěžních klání se mohou účastnit 
nejen děti, ale i  dospělí. Hra tak může 
navíc napomoci i mezigenerační komu‑
nikaci. Navázala na předchozí preven‑
tivní projekty moravskoslezské policie, 
jakými byly knížka „Policejní pohádky“, 
didaktické hry „Učíme se s  Honzíkem 
aneb Policejní pohádky hrou“ či „Na po‑
licejní služebně“.

Hra „Kterak se obětí nestáti“ bude vyu‑
žívána nejen policisty při preventivních 
aktivitách. Vzhledem k  aktuální epide‑
miologické situaci mohou jako první 
vyzkoušet novou hru v  moravskoslez‑
ských školách, hejtmanem určených 
k zajištění péče o děti vybraných profe‑

sí (zdravotníků, záchranářů apod.).
Po zlepšení epidemiologické situace 

mohou novou hru užít k  výuce také 
pedagogové moravskoslezských škol. 
Bezpečnostní doporučení při hře si bu‑
dou moci osvojit v  době zlepšení epi‑
demie také dříve narození v  klubech 
či zařízeních pro seniory. A  po otevře‑
ní knihoven si budou moci zahrát také 
zájemci z  řad široké veřejnosti. Hra 
„Kterak se obětí nestáti“ bude distribu‑
ována i do knihoven obcí s  rozšířenou 
působností v  Moravskoslezském kra‑
ji, které o  hru projeví zájem. Zmíněné 
subjekty (školy, kluby seniorů či zařízení 
pro seniory, knihovny obcí s rozšířenou 
působností), které mají zájem o novou 
hru „Kterak se obětí nestáti“, nás mohou 
kontaktovat prostřednictvím e‑mailu 
krpt.prevence@pcr.cz. Distribuce her 
bude zajištěna do vyčerpání zásob. De‑
tailněji k prezentaci hry ve videospotu 
(https://youtu.be/2PaRvIgYB9Y).

mjr. Mgr. Gabriela Pokorná,
vrchní komisař

PolicieČeské republiky

Jelen v náhonu
Dne 19.  11.  2020 přijali strážníci MP 

Odry kuriózní telefonické oznámení, 
týkající se jelena, který se pohybuje 
v prostoru náhonu pod sídlištěm Míru. 
Po příjezdu hlídky na místo bylo zjiště‑
no, že se jedná o jelence běloocacého. 
Na místo byli přivoláni hasiči, kteří zvíře 
vytáhli na břeh a  následně předali do 
odborné péče.

Telefonní kontakt:
737 073 324 - Hlídka Městské policie 

Odry ve službě - slouží k oznámení udá‑
losti

556 768 126 - Pevná linka se záznam‑
níkem

156 - Tísňové volání zdarma (dovolá‑
te se na MP Nový Jičín, která oznámení 
předá)

158 - Policie ČR - bezplatná linka
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Josef Vérosta,
velitel Městské policie Odry
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Na konci 17. století se uvnitř městských hradeb 
nalézalo 88 domů. Vně městských hradeb se kromě 
domků nemajetných obyvatel nacházely dva panské 
dvory, panský pivovar, kostelík sv.  Jana se hřbitovem, 
mlýny, menší zemědělské usedlosti, stodoly a kůlny. Tyto 
objekty, pole a zahrady se vyskytovaly na obou březích 
Odry.1

Území města propojovaly tři mosty:
1. Janský most („Johannes Bric“2/Johannesbrücke) 

zvaný také Dlouhý most (Lange Brücke), vedl ve 
směru od Fulneku do centra města. V  roce 1967 jej 
nahradil cca o 50 m dále po proudu řeky současný most 
na tř. Osvobození.

2. Pastevní most, zvaný také Dobytčí („Vieweit Bric“/
Viehweitbrücke) původně sloužil pro dobytek hnaný 
na pastviny. V  současnosti propojuje ulici Nové Město 
s  ulicí Skřivánčí a  vede po něm silnice od Hranic na 
Fulnek, Vítkov a Olomouc.

3. Mezi těmito mosty, jako pokračování dnešní 
Zámecké ulice, stával do konce 19. století Květinový 
most („Blumen Brick“/Blumenbrücke) nahrazený v roce 
1889 železnou lávkou, která si ponechala jméno svého 
předchůdce - Květinová lávka („Blumensteg“).

Mosty byly původně dřevěné, nebyly kryté 
a sloužily  pro povozy.

149
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Květinová železná lávka v Odrách
Historické město Odry vybudované na strmém úbočí pravého břehu řeky Odry bylo původně, tj. ve 13.–14. století, 
obehnáno zdvojenými hradbami, před vnější hradbou probíhal hluboký suchý hradní příkop. Vlastní kamenný hrad, 
přestavěný v druhé polovině 16. stol. na zámek, byl součástí vnitřního města. Stál na jeho okraji přivráceném k řece 
Odře.

Květinová lávka – kresba Franz Kulstrunk dle fotografie Michaela Conrada Gerlicha, ca 1898. Lávka je na pilířích 
zatím bez nábřežních zdí, v dálce pod mostem je Janský most. (A.Rolleder: Dějiny města a soudního okresu Odry; 
Steyer 1903 / český překlad město Odry 2002)

1 ROLLEDER, Anton: Geschichte der Stadt und des Gerichsbezirkes Odrau - Steyer 1903; český překlad Dějiny města a soudního okresu 
Odry - vydalo město Odry 2002; /Anton Rolleder (1855-1912)/.

2 Názvy v uvozovkách jsou doslovným přepisem uvedeným v archivních dokumentech.



-848-

Květinový most umožňoval snadnější přístup 
do  levobřežní části města, zvané Malá strana 
(„Kleinenseite“/Kleine Seite), v  níž se nacházela 
vrchnostenská květinová zahrada založená v  roce 1618 
Šeborem Pražmou3, a  také zahrady zvané mrkvová, 
zelinářská, třešňová a  šnečí. Bylo tam několik domků 
účelově postavených na panských pozemcích. Zastavěno 
bylo i  území pod zámkem u  panského Velkého mlýna 
(„Grosse Müll/Grosse Mühle“) na protějším pravém břehu 
Odry. V roce 1770 bylo celé toto území na obou březích 
řeky Odry sloučeno do jedné obce pojmenované Nový Trh 
(„Neumark“). Květinový most propojoval obě části obce. 
První písemná zmínka o  Květinovém chodníku (lávce/
mostu) pochází z roku 15904.

Šířka přemostěného řečiště Odry byla v  místě 
Janského mostu cca  36 m, v  místě Pastevního mostu 
cca 31 m a v místě Květinového mostu pouze cca 24 m. 
Při povodních tak u Květinového mostu vlivem zúženého 
průtoku docházelo k  vyššímu vzedmutí hladiny a  jeho 
poškozování.

Oderské kroniky uvádějí velké povodně na řece Odře 
v letech 1555, 1604 („… zničila povodeň mosty a způsobila 
velké škody…“), 1615, 1648, 1775, 1828 („… stoupla voda 
v Odře do té míry, že tekla přes Květinový most a způsobila 
na březích velké škody…“) 1902, 1909, 1914 („V noci z 6. 
na 7. srpna vnikla do města strašná povodeň. Nejvyšší stav 
vody se pohyboval 3,5 m nad  běžnou hladinou. Vysoká 
voda s  sebou nesla mnoho obilí z  okolních polí, čímž 
zatarasila mosty. Voda přešla přes Janský most a  jako 
jezero zaplavila sousední oblasti. Ráno se ukázal strašlivý 
obraz zkázy.“)5. Poslední větší povodně s výškou hladiny 
více než 3 m byly v letech 1962, 1965, 1977, 1982 a 1997.

Špatný stav Květinového mostu ohrožovaného velkými 
vodami řeky Odry přiměl v roce 1888 obecní zastupitele 
k rozhodnutí o jeho nahrazení lávkou pro pěší umístěnou 
výše nad hladinou řeky.

V  letech 1867-1897 byl starostou obce a  mimo 
jiné také vrchním poštmistrem energický, ctižádostivý 
a  svérázný muž Julius Gerlich6 (1826-1913), jehož 
mladší bratr Eduard Gerlich7 (1836-1904) byl stavebním 
inženýrem a  významným odborníkem na dopravní 
stavby v  rámci rakousko‑uherské monarchie. Pro konec 
19. století bylo typické užívání nýtovaných železných 
konstrukcí na  progresivní stavby výrobních, nádražních 
a  také například výstavních hal, mostů i  rozhleden 
(tzv. Ivančický viadukt dokončen 1870 - první celoželezný 

most v Rakousko‑Uhersku, Eiffelova věž - 1889, Petřínská 
rozhledna - 1891, Železný most v Českých Budějovicích - 
1889, vyšehradský Železniční most Praha – 1901 a pod.). 
Oderští tak v souladu s dobou a zřejmě z podnětu svého 
starosty, poučeného bratrem Eduardem, zvolili lávku 
železnou překlenující bez podpory celou šířku řečiště Odry.

Julius Gerlich si stavbu železné lávky vzal za své. 
V  létě 1888 se obrátil na firmy z  nepříliš vzdáleného 
okolí zabývajícími se dodávkami ocelových konstrukcí: 
na vítkovickou „Witkowitzer Bergbau und Eisenhütten
‑Gewerkschaft, Witkowitz (Mähren)“, na opavskou 
„Adolf Schmack, Bauschlosserei in Troppau“ a  také 
na nejmenovanou firmu v  Suchdole n. O. zastupovanou 
Heinrichem Münstrem - s  poptávkou na dodávku 
železné lávky s  termínem montáže v  roce 1889 (přesný 
text poptávky se nezachoval). Oslovené firmy následně 
na základě shodně zadaného rozponu přemostění – 24,4 m 
a průchozí šířky lávky – 2 m, předložily své nabídky:

1. Firma Witkowitzer Bergbau s datem 13. října 1888 na 
dodávku železné lávky o předpokládané váze cca 7.600 kg 
za cenu 30,– Fl8./ 100 kg – (tomu by odpovídala celková 
cena cca  2.280,– Fl.). (Archiválie uložené ve  Státním 
okresním archivu Nový Jičín - dále ANJ)

2. Firma ze Suchdolu n.O. s  datem 22.  října  1888, 
bez propočtu váhy konstrukce lávky, za celkovou cenu 
1.194,40 Fl. (ANJ)

3. Firma Adolf Schmack, Bauschlosserei s  datem 
30.  listopadu  1888 na dodávku železné lávky o  váze 
cca 8.479 kg (železná konstrukce 6.455,32 kg a dřevěná 
mostovka 2.022,80 kg) za celkovou cenu 1.600,– Fl. 
Nabídku doložila pohledovým výkresem s  ujištěním 
připravenosti dodat železnou lávku v  solidní kvalitě 
a k plné spokojenosti. (ANJ) Cena 1600,– Fl. by mohla 
odpovídat dnešním cca 320.000 Kč.

Obec v čele se starostou Juliem Gerlichem se zřejmě 
na doporučení Slezského zemského stavebního úřadu 
rozhodla pro firmu Adolf Schmack, Bauschlosserei in 
Troppau.

S  ohledem na charakter stavby a  potřeby jejího 
financování se stavba dostala pod dohled Slezského 
zemského výboru („Schlesischer Landes‑Ausschuss“), 
vedeného zemským hejtmanem (Landeshauptmann) 
,a  Slezského zemského stavebního úřadu („Schlesisches 
Landes‑Bauamt“), zastupovaného inženýrem Morizem 
Kohutem.

3 Šebor Pražma z Bílkova na Odrách a Studénce (? – 1623). V roce 1616 mu připadlo oderské panství. (ROLLEDER, Anton: Dějiny města 
a soudního okresu Odry).

4 BÖHM, Johann: Gedenkbuch der Stadt Odrau – 1932, s. 501,AR;/Johann Böhm (1878-1950)/.

5 BÖHM, Johann: Gedenkbuch der Stadt Odrau – 1932, s. 245, 250-251.(AR - Archiv Muzejního spolku Rolleder – Odry, o. p. s.)
6 Julius Gerlich (1826-1913), starosta Oder v letech 1867-1897 (více Vlastivědné listy č. 87, příloha Oderského zpravodaje 12/2013).
7 Inženýr Eduard Gerlich (1836-1904), profesor Eidgenössische Technische Hochschule v Curychu v letech 1882-1903, projektant a stavitel 

horských železničních tratí, mostů a tunelů (více Vlastivědné listy č. 94, příloha Oderského zpravodaje 11/2014).
8 Zlatý neboli zlatník (zl.) nazývaný také florin (Fl.) byla měnová jednotka rakousko‑uherské měny v letech 1857-1892. Při přepočtu přes 

současnou nestabilní cenu stříbra by v roce 2020 byla hodnota florinu nebo zlatky cca 200 Kč (https://cs.wikipedia.org/wiki/Rakousko
‑uhersk%C3%BD_zlat%C3%BD).
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Veduta města Oder - František Kledenský 1817
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Dopisem ze 4. prosince 1888 oznámil zemský hejtman 
hrabě Heinrich Larisch‑Mönnich (1850–1918)9 oderskému 
starostovi Juliusi Gerlichovi souhlas s poskytnutím návratné 
finanční výpomoci (úvěru) od Slezského zemského výboru 
(zemské vlády) na stavbu železné lávky do výše 3.000,– Fl. 
s návratností 15 let. (ANJ)

Počátkem roku 1889 předložila firma Adolf Schmack, 
Bauschlosserei, starostovi Juliu Gerlichovi výkresy10 
mostní konstrukce lávky, zhotovené inženýrem Alfredem 
Kronichem.

Dne 15.  května  1889 potvrdil oderský obecní úřad 
firmě Adolf Schmack, Bauschlosserei rozsah zakázky 
na  dodávku a  montáž železné lávky přes řeku Odru 
a poukázal ji kauci 100,– zl. (ca 5% z ceny zakázky). (ANJ)

Následující den 16.  května  1889 připravila kancelář 
starosty Juliua Gerlicha, vedená sekretářem Heinrichem 
Richlym (1854-1927), návrh patřičné smlouvy v  níž 
uvedla:

- Firma Adolf Schmack – Bauschlosserei se zavazuje 
dodat železnou lávku přes řeku Odru zhotovenou podle 
schválené dokumentace o váze minimálně 9.220 kg.

- Dodávka komponentů bude uskutečněna do osmi 
týdnů, tj.  do 11.  července  1889, následně do čtyř týdnů 
bude provedena montáž.

- Město Odry se zavazuje za dodání smontované mostní 
konstrukce zaplatit firmě Adolf Smack  – Bauschlosserei 
2.000,– zl.

- Adolf Schmack se osobně zavazuje za uskuteční 
dodávky v  dohodnutém termínu. Jako záruku složí 
starostovi kauci ve výši 100,– zl., která mu bude v  den 
převzetí smontované lávky vrácena. (27.  května  1889 
starosta Julius Gerlich potvrdil převzetí kauce).

- Doprava konstrukce bude uskutečněna Severní drahou 
císaře Ferdinanda z  železniční stanice Opava do stanice 
Suchdol n. O. (ANJ)

Týž den, což bylo 16. května1889, bylo na obsahu 
smlouvy dosaženo shody a  tato byla podepsána; 
za  dodavatele Adolfem Schmackem a  za město Odry 
Franzem Puchnerem, adjunktem stavební kanceláře 
obecního úřadu. (ANJ) Starosta Julius Gerlich v tyto dny 
pobýval na léčebném pobytu v Karlových Varech.

Přípisem Slezského zemského výboru ze dne 
19.  května  1889 bylo městu Odry sděleno poukázání 
slezským hejtmanem přislíbeného „úvěru“ 3.000,– Fl. 
na účet vedený v Odrauer Sparkasse in Odrau (Oderské 
spořitelně v Odrách) na úhradu nákladů stavby železné 
lávky s návratností 10 let (sic). (ANJ)

Dne 29. května 1889 předložil stavitel Ludwig Wanke 
rozpočet na dodávku stavebních prací ve výši 1.097,– 
Fl. s  tím, že pokud bude požadováno provedení pilířů 
z lomového kamene, bude cena zvýšena o 5 %.

Dne 8.  června  1889 provedl projektant, civilní 
inženýr Eduard Neminar z Opavy, zaměření staveniště. 
Po urychleném odjezdu do Opavy korespondoval do Oder, 
že na náměstí zapomněl úhlové zrcátko (Winkelspiegel). 
Tento geodetický „přístroj“ pro vytyčování pravých úhlů 
byl obratem odeslán na Slezský zemský stavební úřad 
zásilkou označenou datem poštovního razítka „ODRAU 
8/6 89“. (ANJ) Zda byl v týž den adresátovi také doručen, 
nevíme (nebylo by se ale čemu divit, za Rakouska
‑Uherska pošta zřejmě ještě fungovala).

Stavba lávky neušla pozornosti z  hlediska její 
bezpečnosti. Kontrolu, patrně z vlastní iniciativy, provedl 
17. června 1889 velitel (?) obecních strážníků Peryczky 
(?). V  hlášení ze dne 18.  června poukázal na závady 
v  chybějícím ohrazení a  nedostatečném zabezpečení 
staveniště, kdy, zejména po setmění, by mohlo dojít 
k pádu osoby do výkopu. (ANJ)

Dopisem ze dne 23.  července  1889 urguje Adolf 
Schmack u Carla Weisshuhna11 (1837 – 1919) dodávku 

9 Dne 26. května 1916 byl hrabě Larisch‑Mönnich (1855-1918) vzhledem ke své třicetileté službě na místě zemského hejtmana jmenován čestným 
občanem města Oder (BÖHM, Johann: Gedenkbuch der Stadt Odrau – 1932) (Archiv Muzejního spolku Rolleder – Odry, o. p. s. - dále 
AR).

10 Světlotiskové kyanografické kopie výkresů mostní konstrukce (tzv. modráky, bílé čáry na tmavě modrém pozadí – negativ vůči originálu) 
zůstaly zachovány v novojičínském okresním archivu.

11 Carl Weisshuhn (1837–1919), pozoruhodný a významný podnikatel zejména v opavském Slezsku (více DORKO, Branislav & ZAHNAŠ, 
Petr: Osobnosti Vítkovska - vydalo město Vítkov ve spolupráci se Zemským archivem v Opavě, 2019).

Hlavička firemního dopisu Adolfa Schmacka (ANJ)
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102 ks dubových fošen (220 x 25 x 5 cm) určených 
pro  povalový chodník jinak železné konstrukce lávky. 
(ANJ)

Dne 27.  července  1889 byla s  několikadenním 
zpožděním odeslána z  opavského nádraží do stanice 
Suchdol nad Odrou vagonová zásilka s  materiálem 
i  nářadím pro realizaci železné lávky. Zásilka čítala 
15 položek, mimo jiné: 4 plotny pro uložení konstrukce 
na  základy; válcované plocháče, úhelníky a  nosníky; 
bednu nýtů, bednu šroubů, bednu nářadí, kladkostroj, 
pracovní stůl, kovadlinu, polní výheň a fošny pro chodník. 
Celková váha zásilky dle zachovalého dodacího listu 
s podpisem Adolf Schmack byla 12.488 kg. (ANJ)

V průběhu montáže lávky projektant inženýr Alfred 
Kronich prováděl autorský dozor, za nějž mu dle 
záznamu sekretáře Richleho ze dne 9. srpna 1889 mělo 
být vyplaceno 156,– zl. (ANJ)

Dne 22. srpna 1889 byla montáž železné lávky zřejmě 
dokončena, protože Adfolf Schmack zaslal oderskému 
obecnímu úřadu konečnou fakturu. Starosta její úhradu 
podmínil provedením kontroly díla zástupcem Slezského 
zemského stavebního úřadu, civilním inženýrem 
Morizem Kohutem, kterého o to požádal svým dopisem 
ze dne 23. srpna 1889. (ANJ)

Kolaudace lávky proběhla pravděpodobně 
15. září 1889 dopoledne.

Dá se to odvodit z textu dopisu ze dne 14. září 1889, 
kterým stavební projektant inženýr Eduard Neminar 
žádá oderský obecní úřad o  zajištění (svého?) odvozu 
„dne 15.  září1889, po ukončení kolaudace“, k  vlaku 
do Suchdolu nad Odrou. (ANJ)

V  následujících letech se obec o  Květinovou lávku 
pečlivě starala. Pravidelně oslovovala místní lakýrníky 
a  natěrače s  poptávkou na obnovu nátěru železné 
konstrukce.

Po realizaci Květinové lávky si pod ní zřídil místní 
bruslařský spolek (založen 1882)12 kluziště, které 
s přestávkami využíval do roku 1901.

Na počátku května  1945 byla řeka Odra silně 
rozvodněná. K  Odrám se blížila válečná fronta a  přes 

Výkres konstrukce (Ing. Alfred Kronich) ANJ

12 BÖHM, Johann: Gedenkbuch der Stadt Odrau – 1932, s. 241 AR.

Přepravní list mostní konstrukce (ANJ)
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Květinová lávka, cca 1905, autor neznámý (SFEM - Sbírka fotografií – Emil Mateiciuc)
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město, rozkládající se na obou březích řeky, přecházely 
ve směru od Fulneku překotně ustupující jednotky 
wehrmachtu prchající před Rudou armádou (dále 
RA). Dne 6. května obsadili vojáci RA levý břeh řeky. 
V 9 hod. dopoledne téhož dne byly (údajně z velitelství 
německé vojenské jednotky, sídlícího v  klášteře 
na  pravém břehu Odry) elektricky odpáleny nálože, 
které současně vyhodily mosty Janský a Pastevní. Stejný 
osud měl potkat i  Květinovou lávku. Ta ale výbuch 
se značným poškozením přečkala a jak je uvedeno dále, 
zasloužila se o  snadnější osvobození pravého břehu 
Odry s  centrem města. Po vyhození mostů ostřelovalo 
dělostřelectvo RA město a ústupové cesty k Dobešovu. 
Vojáci wehrmachtu měli děla umístěna v  zámeckém 
parku a  zahradách obyvatel města. Během noci přešly 
některé jednotky RA po Květinové lávce, a to i s povozy 
na pravý břeh Odry, a v pondělí 7. května v 6 hod. ráno 
byli již vojáci na náměstí. Město tak bylo osvobozeno 
ve dnech 6. května – levý břeh a 7. května 1945 – pravý 
břeh.13 Nemalou „zásluhou“ Květinové lávky nedopadly 
Odry podobně jako blízký Fulnek, který byl postupující 
válečnou frontou krutě postižen.

Květinová lávka s konstrukcí ze svářkového železa14 
nám, obyvatelům Oder, slouží již více než 130  let. 
Překračuje tak o  30  let předpokládanou životnost 
obdobných mostních staveb. Eiffelova věž ze stejného 
železa je starší o 4 měsíce a prozatím se asi neuvažuje 
o jejím odstranění. Květinová lávka je neodmyslitelnou 

součástí Oder stejně jako mnoho dalších objektů a staveb, 
například restaurovaná kašna z  roku 1897 na náměstí, 
restaurovaný sloup se sochou P.  Marie z  roku 1785 
na náměstí, restaurovaná hřbitovní kaple sv.  Rodiny, 
restaurovaná hrobka rodiny Gerlich z  konce 19. stol., 
opravené měšťanské domy na náměstí a  v  Kostelní 
ulici, restaurovaný barokní kříž z  konce 18. stol. 
na Křížové ulici, opravený objekt tzv. Katovny, opravené 
budovy areálu Waschkovy továrny, zpřístupněné štoly 
Flascharova břidlicového dolu. A  další příklady by se 
našly.

Stav Květinové železné lávky (evid. č. mostu: Od – 
L2) je podle odborné revizní zprávy ze dne 25. srpna 2018 
vypracované Zdeňkem Šmídem, držitelem oprávnění 
k výkonu prohlídek mostů, reg. č. 044/1999, klasifikován 
následovně:

Nosná konstrukce: VI  – velmi špatný (poslední 
stupeň je VII  – havarijní); spodní stavba: V  – špatný; 
použitelnost: 4 – omezeně použitelný.

V letošním roce (2020) byla provedena větší údržba 
lávky spočívající zejména ve vyčistění mostních pilířů 
v  místech uložení ložisek, nátěru celé konstrukce 
a  výměně dřevěných dubových fošen chodníku. Tyto 
práce nicméně neřeší hlavní potřebu, kterou je zejména 
výměna zkorodovaných prvků příhradové nosné 
konstrukce, příčníků a  podélníků pod mostovkou, 
diagonálního vyztužení a  oprava mostních podpěr 
(pilířů) a přiléhajících nábřežních zdí (křídel) vyzděných 
z lomového kamene.

13 FOJTÍK, Bohumil: Doba okupace a osvobození Oderska (strojopis a rukopisné pracovní poznámky)AR, /Bohumil Fojtík (1904-1974)/.
ŠUSTEK, František: Oderský materiál pro publikaci „Rok 1945 v kraji Ostravském“ (strojopis s datem 8. dubna 1955)AR /František Šustek (1914-

1999)/.
14 Koncem 19. století se svářkové železo (ocel) vyrábělo v pudlovnách zkujňováním. Při následném zpracování se z něho mimo jiné vyráběly 

válcováním profily používané také při stavbě mostů, hal, věží apod.
(https://cs.wikipedia.org/wiki/Sv%C3%A1%C5%99kov%C3%A1 ocel).

Květinová lávka poškozená výbuchem po pokusu o její 
vyhození 6. 5. 1945 (Foto Otto Brussmann) SFEM

Poruchy a  chátrání mostní konstrukce, pilířů 
a nábřežních zdí (Foto Emil Mateiciuc)
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Nedopusťme, aby Květinovou lávku potkal stejný 
osud jako mnoho jiných objektů v  Odrách: zbourání 
městských hradeb v  roce 1861, rozebrání renesanční 
radnice na náměstí v  roce 1863, odstřelení zámku 
poškozeného požárem a rabováním v roce 1966, zbourání 
téměř všech domů na jedné straně ulice 1. Máje po roce 
1970, zbourání původního kina s  kavárnou (č.  p. 234) 
v roce 1990, necitlivé přestavby „Blaschkeho“ vily (č. p. 
410, Domov seniorů) a  „Gerlichovy“ vily (č.  p. 173, 
Střední škola na Kopečné ul.) atd., atd.

Květinová železná lávka je hodnotnou industriální 
kulturní památkou, která je stále funkční. Její štíhlá 
elegantní konstrukce byla obdivována fotografy již záhy 
po svém dokončení.

Prodloužení její životnosti o dalších nejméně 100 let 
ale vyžaduje náročnější opravu, která bude stát asi více, 
než byla její pořizovací cena před 130 lety – zaslouží si 
to!

Základní technické údaje:
Délka přemostění: 24,3 m
Výška nad terénem (dnem řeky): 372 cm
Délka nosné konstrukce: 25,07 m
Šířka konstrukce: 2,36 m
Výška konstrukce: 2,9 m
Konstrukce lávky má vzepětí cca  150 mm s  vrcholem 
mezi 5. a 6. příhradou (od pravobřežní opěry).
Konstrukce lávky na obou koncích spočívá na opěrách 
vyzděných z lomového kamene.
Výška konstrukce nad hladinou vody je ca 3,3 m.

Za pomoc při zpracování příspěvku a  zejména 
za  překlady archivních dokumentů děkuji Inně 
Mateiciucové a Maxmiliánu Wildingovi.

Emil Mateiciuc
emil.mateiciuc@cmail.cz

Zdroje:
ANJ - Archiválie uložené ve Státním okresním archivu 

Nový Jičín (Archiv města Odry 1406-1945; NAD 876; 
č.  pom. 1054; inv. č.  413; sig. 388  – Projekt stavby 
ocelového můstku přes řeku Odru (tzv. Blumenbrücke) – 
předběžné výpočty nákladů a  rozpočet stavby, stavební 
plány a  nákresy…). http://digi.archives.cz/da/searc
hlink?myQuery=9ae83acfb68f8d9cd32e1d5dfe8af
5e0 & modeView=LIST

AR - Archiv Muzejního spolku Rolleder – Odry, o. p. s.
SFEM - Sbírka fotografií – Emil Mateiciuc

Článek je ve zkrácené verzi převzatý z  časopisu 
POODŘÍ 1/2020 (kráceno)

Úhlové zrcátko (Winkelspiegel)

Poruchy a  chátrání mostní konstrukce, pilířů 
a nábřežních zdí (Foto Emil Mateiciuc)
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Dary útulku
V  měsíci květnu, červenci 
a  září byla naše záchytná sta-
nice pro  psy Odry‑Loučky ob-
darována věcnými a  užitečný-
mi dary, za které bychom chtě-
li veřejně poděkovat.

Projekt Click and Feed nám zaslal vel‑
ké množství kvalitních granulí a  kon‑
zerv Brit, které nám udělaly zásobu 
krmiva na několik měsíců a  pejskům 
moc chutnají. Do projektu Click and 
Feed se může zapojit každý, kdo má 
přístup na internet. Na webové adrese 
https://www.clickandfeed.cz/ se klikne 
na ikonku „klikni zdarma a naplň misku“ 
a Váš klik naplní virtuální misky, které se 
na konci měsíce sečtou a  následně je 
sponzor, značka Brit, promění ve sku‑
tečné krmení a rozešle je do vybraných 
útulků, jako např. nám do záchytné sta‑
nice Odry‑Loučky. Klik nic nestojí, jen 
vteřinku času.

Dále byla naše záchytná stanice 
pro psy obdarována nadačním fondem 
PES V  NOUZI skrze projekt Psí přání. 
Na  webové stránky www.psiprani.cz 
byli postupně přidáváni pejsci z našeho 
útulku, kterým dárci z  různých koutů 
ČR přispívali finančními obnosy, a  tím 

naplnili mističky každému pejskovi. 
Za  tyto vybrané peníze nadační fond 
PES V  NOUZI nakoupil potřebné věci 
do našeho útulku  – granule a  konzer‑
vy - a  postupně nám je zasílal. Na fo‑
tografiích můžete vidět dárky a  naše 
šťastné a vděčné pejsky, kteří se radují 
z dobrot. Sponzorům ještě jednou moc 
děkujeme.

Aktuálně je k  adopci poslední umís‑
těný pejsek plemene německý ovčák 
Bárny  – do záchytné stanice se dostal 
27. 4. 2020. Zřejmě neprošel důslednou 
výchovou, protože byl ze začátku velmi 
těžko zvladatelný a  měl plno energie. 
Potřebuje zkušeného chovatele, který 
mu věnuje svůj čas a  trpělivost a  dů‑
sledně jej vycvičí. I  dospělý pes se dá 
vychovat. Bárnymu je kolem čtyř až pěti 
let. Teď, když si zvykl na pana ošetřova‑
tele, tak se uklidnil, venku si rád pobě‑
há, nosí aporty a nemá sklony k útěku. 
Potřebuje hlavně čas na adaptaci, pak 
je to skvělý parťák a bude výborný hlí‑
dač zahrady.

Pro adopci si sebou vezměte platný 
občanský průkaz, vodítko a obojek. Po‑
platek za adopci je 0 Kč. Po přihlášení 
pejska na MěÚ Odry budou noví ma‑
jitelé na 2  roky osvobozeni od  poplat‑
ků. Všichni jsou vítáni, těšíme se naVás. 
Volejte od 8:00 do 18:00 na  tel.: 
732 252 143 nebo 739 031 140.

Bc. Petra Omachtová,
referentka Odboru životního prostředí 

MěÚ Odry
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Charita Odry
Jak postupovat v řešení vznik-
lého dluhu u  pojišťovny. Ob-
čanská poradna Odry.

Mnoho lidí má zkušenosti s uzavřením 
pojistné smlouvy, ať už je to pojištění 
nemovitosti, automobilu či vlastního 
zdraví. Pojištění je mnohdy výhodné 
a  ne jednomu člověku usnadnilo jeho 
životní situaci. Ale jak postupovat v si‑
tuaci, kdy pojistník neuhradí povinnou 
platbu pojištění a  zapomene na uza‑
vřenou pojistku? V  příběhu se dozvíte 
jednu z  možností řešení situace. Jako 
příklad si přečtěte modelovou situaci 
pana Antonína:

Pan Antonín je pracující muž, který 
žije se svojí rodinou a vždy si pravidel‑
ně hradí své závazky a měsíční náklady 
na živobytí. S  manželkou si před lety 
pořídili starší vůz a pan Antonín uzavřel 
pojistnou smlouvu s pojišťovnou na za‑
koupený automobil. Pravidelné po‑
jistné bylo vždy hrazeno ve stanovený 
termín dle uzavřené smlouvy a  rodina 
spokojeně žila dál.

Po čase se rozhodl pan Antonín s man‑
želkou, že si pořídí nové auto a ten stá‑
vající vůz prodají. Došlo k prodeji ojeté‑
ho vozu, manželé si koupili nové auto 
ze salónu a byli spokojení. Uplynul 1 rok 
a  panu Antonínovi byl doručen dopis 
z advokátní kanceláře, která byla pově‑
řena pojišťovnou vymáháním dlužné 
pohledávky. Nejprve si pan Antonín 
neuvědomoval, o jaký dluh se jedná, až 
si s manželkou uvědomili, že při prodeji 
jejich předešlého vozu zapomněli zrušit 
jeho pojištění. Pojišťovna zasílala panu 
Antonínovi upomínky o  neuhrazeném 

pojistném, na které muž nereagoval. 
Jakmile byl muž informován advokátní 
kanceláří o neuhrazeném dluhu a bylo 
mu sděleno, že výše jistiny dluhu je 
4.000 Kč, úroky z prodlení činí 2.000 Kč 
a  náklady oprávněného za právní za‑
stoupení jsou ve výši 4.000 Kč, rozho‑
dl se klient, že se obrátí na odbornou 
pomoc. Dluh mu narostl na celkovou 
částku 10.000 Kč, kterou nebyl schopen 
uhradit včas a v požadované výši.

Pan Antonín se po návštěvě poradny 
dohodl s  pojišťovnou na pravidelných 
měsíčních splátkách dle jeho finanč‑
ních možností, a  to ve výši 1.000 Kč, 
kdy měsíční splátky budou přednostně 
uhrazeny na jistinu dluhu. Jakmile byla 
uhrazena jistina dluhu, požádal pan 
Antonín pojišťovnu o prominutí úroků 
z  prodlení a  jeho žádosti mu bylo vy‑
hověno. Pan Antonín doplatil zbývající 
částku 4.000 Kč za náklady právního 
zastoupení pojišťovny, jeho dluh již byl 
vyřešen a muž obdržel písemné potvr‑
zení od pojišťovny, že dluh má zapla‑
cen.

Pan Antonín se poučil ze vzniklé situ‑
ace a je rád, že mu pojišťovna odpustila 
alespoň část dluhu. Nyní si bude hlídat 
více své závazky, bude bedlivější, zda 
splátky pojistného, případně jiných 
splátek jsou hrazeny v  termínech dle 
uzavřených smluv.

Setkali jste se se situací, kdy jste zapo‑
mněli na uhrazení svých závazků, dluh 
byl navýšen o  úroky z  prodlení a  další 
náklady spojené s vymáháním? Dostali 
jste se do podobné situace? Nebo zná‑
te někoho, kdo se nachází v  podobné 

situaci? Nebojte se řešit své potíže ih‑
ned a neváhejte se na nás obrátit, jsme 
tady pro Vás, spolupráce probíhá zcela 
bezplatně po celou dobu řešení přípa‑
du klienta.

Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a po‑
můžeme Vám.

Provozní doba:
Pondělí: 8:00-11:30; 12:00-16:00
Úterý:	 8:00-11:30; 12:00-14:00
Středa: 8:00-11:30; 12:00-16:00
Čtvrtek: 8:00-11:30; 12:00-14:00
- ambulantní forma
Pátek: ZAVŘENO
Terénní forma je poskytována dle po‑

třeb klientů max. 8 hodin týdně.

Kontakt:
Vedoucí odborné sociální poradny
Ing. Michaela Dlabajová
e‑mail: michaela.dlabajova@odry.charita.cz
tel. 604 645 378
Sociální pracovnice
Aneta Davidová, DiS.
e‑mail: aneta.davidova@odry.charita.cz
telefon: 731 228 547
Mgr. Aneta Adamusová, DiS.
e‑mail: aneta.adamusova@odry.charita.cz
telefon: 739 188 592

CZ.03. 2. 60/0.0/0.0/16_052/0015604
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Domov Odry
Poděkování a přání

Velké poděkování pa‑
tří všem lidem, kteří nás 
podporují v této nelehké 
době. Někteří nám po‑

skytli věcné a finanční dary, jiní nás po‑
těšili dobrým slovem a  povzbuzením, 
další se snažili udělat radost uživatelům 
milými dopisy a  přáníčky. Lidí, kteří 

na  nás myslí, je opravdu hodně a  já si 
jejich podpory a  pomoci velmi cením. 
Aktuální situace v  Domově je stabili‑
zovaná a  péče o  uživatele je zajištěna. 
Stále se však potýkáme se značným vý‑
padkem personálu. Uvítali jsme, když 
nám přišly vypomoci pracovnice Stře‑
diska volného času Dagmar Zhasilová, 
Simona Knotková, Petra Janoušková, 
Naděžda Vichrová a  Pavlína Mücková 
a  uklidily nám krásně zahradu. A  že 
toho listí letos bylo opravdu hodně. 
Dobrovolnice paní Alena Smejkalová 
okopala záhony s  růžemi, růže ostří‑
hala a  připravila k  zazimování. Musím 
vzpomenout i pomoc studentek Střed‑
ní pedagogické a Střední zdravotnické 
školy sv. Anežky české Anny Jurajdové 
a Marie Lančové, které nám vypomohly 
s péčí o uživatele.

Letošní rok je pro všechny velmi 
náročný. Stále trvá zákaz návštěv 
a  pro  uživatele zákaz vycházení mimo 
areál Domova s výjimkou nutných pří‑
padů. Provádíme nařízené plošné tes‑
tování uživatelů a pracovníků antigen‑
ními testy. Nastavenými preventivními 
opatřeními se nám daří bránit rozšíření 
nákazy v zařízení. Velké poděkování pa‑
tří personálu Domova za jejich enorm‑
ní pracovní nasazení v  letošním roce. 
Jsem hrdá na celý tým pracovníků, kte‑
rý v Domově pracuje. Pracovníci napříč 
úseky mezi sebou spolupracují a  po‑
máhají si, kde je potřeba, jsou si opo‑
rou. Jsou prostě skvělí. Maximálně se 
snaží věnovat individuálně uživatelům 
na pokojích a  navodit pozitivní klima 
a dobrou náladu.

Připravujeme se na advent a Vánoce. 
Snažíme se je pro uživatele připravit co 
nejlépe. Očekáváme, že bude vydáno 
opatření regulující návštěvy tak, aby 
Vánoce mohly proběhnout v  poklid‑
né atmosféře a  za umožnění kontaktu 
s blízkými.

Domov Odry
Listopad 2020

„Listopad, listopad,
lísteček mi na dlaň spad,
zlatý lístek z javora,
zima už jde do dvora…“
Prostá dětská říkanka a tolik v ní skry‑

to krásy. Na Dušičky navštěvujeme 
hroby svých blízkých, klademe květi‑
ny, věnečky a rozsvěcujeme svíčky. Ale 
podzim má mnoho jiných kouzel; sklí‑
zíme úrodu ovoce – jablíček jako malo‑
vaných, hrušek - na záhony sadíme čes‑
nek, hrabeme listí, ale též si ukládáme 
poklady vzpomínek, abychom z  nich 
mohli čerpat sílu i naději.

Těžké období koronaviru, které přináší 
mnohá omezení, jako je karanténa, zá‑
kaz návštěv i všech společných aktivit, 

prožíváme i  my tady v  Domově. Víru, 
že  bude líp, nám dodávají naše sta‑
tečné a obětavé sestřičky, které, i když 
to  nemají snadné, neztrácejí odvahu, 
pečují o  nás s  láskou, povzbuzují, na‑
startují televizi, která ne a ne naskočit, 
a nešetří úsměvem.

Nemohu zapomenout na díky 
pro  p.  uklízečku Blanku Markovou, 
která kromě čistoty pokojů ošetří i mé 
květiny na oknech  – orchideje, fialky, 
muškát i begonii - a k tomu přidá jako 
bonus láskyplný úsměv.

Moje veliké poděkování a  věřím, 
že  jménem nás všech, chci vyslovit 
p.  ředitelce Pavlíně Koláčkové, celému 
vedení Domova, animačním i  zdravot‑
ním sestřičkám, které uklidní, povzbudí 
i poradí, kuchařkám a pradlenkám.

Máte náš obdiv a lásku!
Karla Černochová

Listopad 2020

Převzal si vládu v kalendáři,
posvítit sluníčkem se mu daří.

Vítr si pohrává s větvemi stromů,
shazuje listí, a ještě k tomu
načechrá něžně dívkám vlasy,
ať mohou soutěžit s „královnou krásy‘‘.

V lesích to stále hříbky voní,
podívej, cestička, půjdeme po ní.
Snad se nám s dobrotou v košíčku
podaří navštívit babičku.

Listopadové povídání
zakončí jedno velké přání:
„I když nás starost potrápí,
láska, ta ať se neztratí!‘‘

Karla Černochová

PF 2021
Přeji všem lidem krásné, veselé a pohodové prožití vánočních svátků u stromečku spolu se svými 

blízkými. Do Nového roku 2021 hlavně pevné zdraví, hodně lásky, osobní spokojenosti, pracovních 
úspěchů, optimismu, elánu, pozitivní mysl a také pokoru. Velmi děkuji za přízeň všem našim podpo‑
rovatelům, dárcům, sponzorům, dobrovolníkům a rodinným příslušníkům, kteří s námi spolupracují 
a Domov Odry nějakým způsobem podporují. Velmi si toho vážím a těším se na další spolupráci. 
Ať je ten příští rok lepší než ten letošní.

Ing. Pavlína Koláčková, ředitelka Domova Odry
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Zvoneček informuje
Zdá se to zcela neskutečné, 
ale píšeme poslední příspěvek 
do  Zpravodaje v  roce 2020. 
Co  nám rok přinesl a  co nám 
vzal? A jaký byl?

Zažili jsme zcela nové situace v životě, 
kdy stále ještě čelíme koronaviru. Byli 
jsme paralyzováni karanténou v podo‑
bě, kdy někteří pracovníci i klienti mu‑
seli setrvat 15  dnů doma. Naštěstí se 

u klientů ani pracovníků nemoc nepro‑
jevila ve své síle. Mnohé ovládl strach. 
Závažná situace nastala u osob s kom‑
binovaným postižením, kdy z  pre‑
ventivních důvodů lékař nedoporučil 
docházku do centra denních služeb. 
V těchto případech byl klient opětovně 
kontaktován telefonicky, případně bylo 
poskytováno sociální poradenství.

Finanční zajištění provozu sociálních 
služeb odpovídalo provozním potře‑
bám sociálních služeb.

Poděkovat je nutné městu Odrám, 
městu Fulneku, městysům Spálovu 
a Suchdolu nad Odrou, obcím Lubomě‑
ři, Jakubčovicím nad Odrou, Jeseníku 
nad Odrou, Vražnému i Mankovicím. Fir‑
mě X‑Force, firmě ASOMPO v Hladkých 
Životicích, občanům - dárcům a  pod‑
porovatelům zařízení, jakým je od roku 
1996 Zvoneček v Odrách.

Nelze nevzpomenout mateřskou za‑
kládající Asociaci rodičů a  přátel ZPD 
v  Praze, prostřednictvím které jsme 
obdrželi finanční prostředky na akce 
na podporu zdraví.

Nebyl by to poslední článek v  roce, 
abychom neuvedli několik čísel a údajů.

Klubových akcí na podporu zdraví se 
celkem účastnilo 285 členů a  75 dětí 
do 15 let.

Centrum denních služeb využilo 
k 31. 10. 2020 celkem 842 klientů

Prázdninové poznávací akce Za histo‑
rií ve Velkých Losinách s pobytem v ter‑
málních bazénech se účastnilo 53 osob.

Z  epidemiologických důvodů se ne‑
mohla uskutečňovat klubová setkávání 
maminek s malými dětmi.

Stále jsme doufali, že situace způso‑
bena Covidem-19 se natolik uklidní, 
že „náš“ 1. adventní koncert 1. advent‑
ní neděli v  roce se uskuteční. Bohužel 
tomu tak nebylo, a  tak si musíme po‑
čkat na příští rok. Je nám to nesmír‑
ně líto. Proto také využívám tohoto 
příspěvku, abych Vám všem, vážení 
občané, pracovníci a  členové výboru, 
poděkovala. Za přízeň a  podporu, za 
milé slovo, za práci pro lidi, kteří potře‑
bují podporu, a za vytváření příznivého 
prostředí. Zvoneček je pro naše klienty 
vším.

Klára Galetková,
Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přá-
tel zdravotně posti-
žených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35

MŠ Čtyřlístek
Třídní schůzky v MŠ

Ačkoliv se to může zdát mnohým ne‑
zvyklé, i  my v  mateřské škole máme 
třídní schůzky. Hlavním úkolem učitel‑
ky v MŠ je doplňování rodinné výcho‑
vy, a to především v oblasti socializace 
dítěte. Naučit se žít s  ostatními dětmi 
a lidmi, umět se prosadit i respektovat 
ostatní. Probudit v  dětech zvídavost 
a  chuť se vzdělávat. Zároveň je také 
připravit na přechod do základní školy, 
pěstovat v  nich návyky, rozvíjet gra‑
motnosti.

Mladší děti se zpočátku seznamují 
s  prostředím v  mateřské škole, s  pra‑
vidly chování, režimem a  rituály. Pobí‑
zíme je k  tomu, aby se nebály zapojit 
do  her a  rozmanitých činností, našly 
odvahu vyzkoušet si nové, často i  ne‑
známé činnosti, nebály se experimen‑
tovat, objevovat  apod. U  těch starších 
navíc rozvíjíme dovednosti, které 
uplatní při nástupu do školy.

Již od počátku docházky si o  dílčích 
pokrocích každého dítěte vedeme zá‑
znamy, diagnostikujeme a podle zjiště‑
ných výsledků plánujeme a  organizu‑
jeme činnosti tak, aby hravou formou 
děti dále rozvíjely.

Možností k předávání informací o tom, 
jak si děti ve školce vedou, máme při 
každodenním styku s  rodiči spoustu. 
Většinou se tak děje s ohledem na ča‑
sové možnosti zejména při  předávání 
dětí, a  to „mezi dveřmi“, což není opti‑
mální.

Individuální třídní schůzky věnujeme 
převážně budoucím školákům a  jejich 
rodičům, protože pokládáme za důleži‑
té společně připravit dětem co nejlep‑
ší podmínky pro přechod do základní 
školy.

Mgr. Kateřina Žůrková,
ředielka MŠ Čtyřlístek
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Jak probíhá distanční výuka 
od 2. 11. 2020 na naší škole?

Sotva začal nový školní rok a my zopa‑
kovali učivo z  loňského roku, opět nás 
„překvapil“ COVID a  zavřel nám školu. 
Co bylo však odlišné od jarních měsíců? 
Jednak to, že škola musí ze zákona po‑
skytovat distanční výuku všem žákům, 
na druhou stranu také všichni žáci (rov‑
něž vyplývá z novely Školského zákona) 
jsou povinni se distanční výuky účast‑
nit. Dále také to, že jsme již mohli využít 
zkušeností z března až června.

Každá škola si on‑line výuku řeší 
po  svém. Není žádný povinný model, 
který by platil pro všechny, existují pou‑
ze doporučení. Některé školy překlopily 
celý svůj rozvrh do on‑line výuky, jiné 
zase zadávají pouze úkoly apod.

Naše škola šla střední cestou. Nastavili 
jsme si několik základních pravidel:

Hlavním a  stěžejním pilířem dálkové 
výuky jsou videokonference, které or‑
ganizujeme v rámci naší domény www.
komenska.com, a to díky aplikaci Goo‑
gle Meet. Prostředím pro komunikaci 
jsou pak převážně Google učebny, kde 
se žáci s  učitelem nejen setkávají, ale 
dostávají a  plní úkoly, studují výuko‑
vé materiály apod. Obecně jsme chtěli 
v co největší míře kopírovat rozvrh jako 
při prezenční výuce. Výukové předmě‑
ty jsme rozdělili v závislosti na četnosti 
pořádání videokonferencí do čtyř kate‑
gorií:

Hlavní předměty (M, Č.  J. a  cizí jazy‑
ky)  – videokonference probíhají dle 
pravidelného celoročního rozvrhu jed‑
notlivých tříd,

Předměty, které mají žáci 2  hodiny 
týdně  – převážně přírodovědné před‑
měty (Z,D,F,Př, Ch) –

videokonference probíhají 1x týdně 
(vyučující určil jednu ze dvou hodin 
v pravidelném celoročním rozvrhu),

Jednohodinové předměty Inf, Ov, 
VkZ, Pvp a některé přírodovědné před‑
měty  – videokonference probíhají 
1x za 14 dnů (určil opět vyučující),

Výchovy (Pč, Vv, Tv, Hv) – jednotliví vy‑
učující zadávají žákům projektové nebo 
tematické úkoly, též praktické úkoly, 
ale též možnost 1x za 14  dnů pořádat 
videokonference.

Třídnické hodiny  – pokračují pravi‑
delně 1x týdně, stejně, jako probíhaly 
v září a na začátku října.

Jisté výjimky jsme umožnili prvním 

a druhým ročníkům, kde je on‑line vý‑
uka dětí mnohdy podmíněna přítom‑
ností jejich zákonných zástupců, jelikož 
naši nejmenší žáci ještě nemají dosta‑
tečné technické znalosti a  dovednosti, 
tudíž je zde on‑line výuka mnohem 
složitější.

Velkým problémem mnoha na‑
šich žáků byla technická vybavenost 
pro  distanční výuku. Zde nám přišly 
vhod finance na nákup nových note‑
booků pro učitele. Výměnou těchto no‑
tebooků jsme získali větší počet počíta‑
čů, které jsme mohli studentům zapůj‑
čit. Celkově jsme zapůjčili více než 50 
zařízení. Dále jsme distribuovali 20 SIM 
karet od společnosti T‑Mobile těm žá‑
kům, kteří doma neměli internet. Rov‑
něž děkujeme firmě Ypsilon plus, s. r. o., 
která nám poskytla finance na zakou‑
pení dalších dvou notebooků pro naše 
žáky. Musíme však konstatovat, že 
i  přes tyto pomoci zdaleka ne všichni 
žáci mají alespoň průměrné technické 
podmínky pro kvalitní on‑line výuku. 
Nejčastějšími problémy bývají nefunkč‑
ní webová kamera, mikrofon, dále ne‑
kvalitní internet či absence vhodného 
zařízení.

Žáci se speciálními vzdělávacími po‑
třebami a  jejich zákonní zástupci byli 
kontaktováni školním poradenským 
pracovištěm, které navrhlo v  přípa‑
dě potřeby individuální vzdělávání 
(např.  pomocí asistenta pedagoga, 
formu a  četnost setkávání, předávání 
úkolů  apod.). Podařilo se nám najít ne 
ideální, ale fungující systém individu‑
ální podpory pro tyto žáky, kdy mnozí 
z nich docházejí do školy na konzultace 
s pedagogickými pracovníky naší školy.

Minulý týden proběhly první on‑line 
třídní schůzky. Rodiče se mohli jednak 
informovat o přístupu svých dětí k vý‑
uce, o  jejich výsledcích, ale i  poskyt‑
nout svou zpětnou vazbu k probíhající 
distanční výuce.

V měsíci listopadu jsme pro naše uči‑
tele zorganizovali on‑line webinář s cí‑
lem zefektivnit distanční výuku v  Go‑
ogle učebně. Ti tak získali další nové 
nápady a nástroje, které jistě některým 
v této situaci pomohou.

Je nám jasné, že ani nejdokonalejší 
on‑line výuka, nejdokonalejší techni‑
ka a  super rychlý internet nemohou 
plnohodnotně prezenční výuku na‑
hradit, nicméně se neustále pokouší‑
me o  co nejefektivnější systém práce 
s  našimi žáky, vašimi dětmi. Někdy se 
nám to daří více, v některých předmě‑
tech a ročnících zase méně, ale děláme 
pro to maximum.

Závěrem bychom si dovolili podot‑
knout, že výchova a vzdělávání se čas‑
to prolínají. Proto upřímně děkujeme 
všem zákonným zástupcům, že nám 
v  této pro nás všechny složité době 
s  distanční (on‑line) výukou pomáhají 
v  rámci svých možností. Společně pak 
můžeme naplňovat naše školní motto: 
„Neučíme se pro školu, ale pro život“ 
(Lucius Annaeus Seneca), aby výsledek 
pro naši mladou generaci byl co nejlep‑
ší a  rozdíl mezi dálkovou a  prezenční 
výukou naopak co nejmenší. Za to Vám 
ještě jednou moc děkujeme.
Distanční výuka tělesné vý-
chovy

Důležitost a význam pohybu by měly 
být v současné době na předních mís‑
tech zájmu v rámci posílení nejen zdra‑
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vého těla, ale i  ducha. Jak ale docílit 
toho, aby se děti opravdu chtěly hýbat? 
Možností je několik:

1. my, jako rodiče, jsme pro děti vzo‑
rem,

2. dítě školou povinné je na pohyb 
zvyklé odmala z tréninků,

3. od narození je to tzv. outdorové dítě 
a není třeba mu říkat: „běž ven“,

nebo za 4. my dospělí vymyslíme 
něco, co je ven vytáhne…

Na jaře jsem vyhlásila výzvu: „Pojďte 
se mnou uběhnout 100 kilometrů“, což 
bylo s  příchodem teplého jara ideální 
a trasu se nám podařilo stokrát navýšit, 
ale co teď? Co sice krásně barevný, ale 
mlhavý a sychravý podzim, může nabíd‑
nout? A  jak ven vytáhnout i  více členů 
rodiny? Nápad opět přišel, jak je u  mě 
zvykem, přichází ve sprše.

Roznáším po okolí krátké vzkazy. 
Hledám pěkné místo, které lze dobře 
popsat. A  co je smyslem mého počíná‑
ní? Nic velkého, jen motivace, cíl cesty, 
nebo jen cesta samotná, a  když něco 
najdeš – bude to odměna. Tímto všech‑
ny kolemjdoucí prosím, zahlédnete‑li 
na  stromě viset lísteček, úhledně zaba‑
lený v malinkém sáčku a převázaný pro‑
vázkem, jen si u něj udělejte třeba selfí 
nebo si vyfoťte vzkaz a nechte ho viset. 
Na jaře je všechny posbírám, slibuji.

A kdeže vzkazy visí? Asi nebudu cestu 
popisovat tak obšírně, stačí se zeptat ně‑

koho z Komendy, ale jsou to tato místa:
1. u jednoho ze zastavení Flascharovy 

stezky
2. trasa Stříbrného chodníku – modrá 

turistická směr Pohoř
3. u Covidového kříže
4. u Čtvrťáku
5. na stadionu u  jednoho z  lapačů 

na frisbee
6. lesní cestou nad Odrami směr Louč‑

ky
7. do Tošovického Heiparku od Vítov‑

ky směr Vlkovice
Lenka Rudolfová
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Výuka v době pandemie

Říká se, že dvakrát do stejné řeky ne‑
vstoupíš. Pokud by se to mělo týkat i vý‑
uky ve školách, tak to určitě platit nebu‑
de. Kvůli karanténním opatřením jsme 
se totiž opět začátkem října ocitli ve vir‑
tuální realitě v podobě distanční výuky. 
Rozdíl oproti jarním měsícům byl v tom, 
že distanční výuka byla uzákoněna jako 
povinná pro všechny žáky. Jako na kaž‑
dé škole tak i my na Pohořské jsme mu‑
seli rychle přepnout do on‑line prostře‑
dí. Naštěstí jsme se celé září připravovali 
na tuto alternativu, takže jsme s  žáky 
takřka okamžitě navázali na prezenční 
výuku výukou přes počítač. Nedostatky 
s  technikou jsme řešili v několika málo 
případech, kdy jsme zapůjčili žákům 
školní počítače, problémy s připojením 
řešil pan učitel Vlček. Škola byla sice bez 
dětí, ale čilý pracovní ruch ve třídách 
„zařídili“ paní učitelky a  páni učitelé, 
kteří začali vyučovat on‑line podle roz‑
vrhu ze svých učeben. Musím říct, že 
jsem měl trochu obavu, jak se popasují 
s  technickou náročností takové výuky, 
ale mé vhledy do on‑line hodin veške‑
ré obavy rozptýlily. Všechny kolegyně 
a  kolegy chci pochválit za přístup, na‑
sazení a zaujetí pro věc. Stejně tak bych 
chtěl poděkovat a  pochválit za  spolu‑
práci valnou většinu rodičů, bez  nichž 
by se nám dařilo výrazně méně. Všichni 
ale víme, že tento stav není normální, 
a tak není divu, že se s postupem času 
začaly objevovat stesky, že je to dlouhé 
a že nám děti chybí. Situace nám naštěs‑
tí umožnila opětovně zahájit v polovině 
listopadu výuku ve škole pro prvňáčky, 
druháčky a  žáky speciálních tříd, takže 
je ve škole přeci jen veseleji. A bude ur‑
čitě ještě líp, protože koncem listopadu 
se karanténní opatření znovu rozvolní 
a my otevřeme zbývající třídy 1. stupně, 
třídy deváťáků a  na střídačku zbývající 
třídy druhého stupně. Všichni už se těší‑
me a přejeme nejen sobě, abychom už 
znovu do stejné řeky nemuseli.

Mgr. Jan Jursík
Odemykání slabikáře

Ve středu 18.  11. jsme se mohli vrá‑
tit do školních lavic. Všichni jsme se 
do  školy moc těšili, a  přestože on‑line 
výuka nám fungovala, není nad to učit 
se všechno „naživo“  – obzvláště psa‑
ní a čtení v první třídě. Tento den jsme 
pojali slavnostně a  zařadili jsme také 
„Odemykání slabikáře“. Za každý z pěti 

splněných úkolů dostaly děti klíče, kte‑
ré jim otevřely cestu k získání slabikáře. 
Následovalo slavnostní předávání nové 
krásné učebnice, námořnické záložky 
a námořnické roušky, které pro všechny 
děti ušila paní Foldynová – děkujeme.

Mgr. Leona Kopecká

1. a 2. třídy opět ve škole
Nejmladší školáci se dočkali a ve stře‑

du 18.  11.  2020 opět usedli do lavic. 
O  veselé přivítání se postaral Kuliočko, 
který přišel děti povzbudit, připomněl 
jim časté mytí rukou a s prvňáčky si zo‑
pakoval písmenka. Děti se do školy už 
těšily a  milé zpestření výuky nadšeně 
přivítaly.

Mgr. Lenka Malá

Mimořádné dotace MŠMT
Na základě usnesení vlády o  poskyt‑

nutí mimořádných prostředků na poří‑
zení technického vybavení do škol jsme 
ani my na Pohořské neotáleli a  pustili 
se do příprav výběrového řízení, jejímž 
cílem bylo vybrat dodavatele na mo‑
bilní počítačové zařízení, které umožní 
zprostředkovat on‑line výuku i  žákům 
se špatnými IT podmínkami. My jsme si 
vybrali možnost pořídit především no‑
tebooky, dále pak hands free zařízení, 
webkamery, dokovací skříň na note‑
booky a wi‑fi zařízení. Po vyhlášení vý‑
běrového řízení jsme netrpělivě čekali 
na 26. října, kdy byl termín pro podává‑
ní nabídek. Ihned jsme provedli vyhod‑
nocení nabídek a  vybrali firmu, která 
nám okamžitě dodala 20 notebooků 
včetně zprovoznění a instalace potřeb‑
ných programů. Zbytek pořízených věcí 
dodala firma později. Chtěl bych touto 
cestou poděkovat paní K. Ambrožové 
z  Odboru rozvoje města za přípravu 
výběrového řízení a firmě ICOMM pana 
Jaroslava Chovance za komplexní služ‑
by při dodávce mobilních zařízení.

Mgr.Jan Jursík, ředitel školy
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Ukončení stavebních prací 
na Střední pedagogické ško-
le a  Střední zdravotnické ško-
le sv. AČ

Na konci listopadu se nachýlila k závě‑
ru poslední etapa velkých stavebních re‑
konstrukcí školy, které trvají již od roku 
2004 a přesáhly hranici stovky miliónů 
korun. Nyní naše škola vystoupila zpod 
lešení na světlo s novou fasádou. Snad 
přispěje ke kráse našeho města a k jeho 
hrdosti na existenci jedné z nejstarších 
dívčích škol v regionu právě v Odrách.

Z původní budovy školy zůstalo již jen 
málo  – obvodové zdi. Celková rekon‑
strukce zahrnovala veškerou výměnu 
rozvodů vody, odpadů, elektřiny, roz‑
sáhlé a opakované vnitřní i vnější sana‑
ce, celkovou výměnu stropů, podlah, 
krovů, střech, modernizace učeben, tě‑
locvičny i  jídelny, rekonstrukci nádvoří 
a  zahrady… Ve finální etapě jsme pak 
vyměnili okna a obnovili fasádu hlavní 
školní budovy.

Celou stavební činnost doplnila nová 
výstavba budovy domova mládeže 
a  rekonstrukce podkrovních prostor 
pro potřeby domova mládeže. Ten má 
nyní kapacitu 96 míst a  je plně obsa‑
zený. Školu navštěvuje 403 studentů. 
Stavební práce zůstávaly dlouho skryté 
okolnímu světu za zdmi budovy, a pro‑
to jsme někdy čelili smutně‑úsměvným 
otázkám: „Kdy už s  tou školou začnete 
něco dělat?“ Dělali jsme vše, co bylo 
v našich silách. Naší dlouhodobou sna‑
hou byla kvalita díla a  vytvoření dů‑
stojného prostředí pro dobrou výuku 
a hodnotný život školy ke spokojenosti 
všech studentů, pedagogů a  zaměst‑
nanců naší školy.

Děkuji všem, kteří dlouhé roky pod‑
porovali naši školu přátelstvím a  napl‑
ňovali ji nadšením nehledě na vlhké zdi 
a trouchnivé stropy – děkuji svým kole‑
gům, kteří svým neuvěřitelným elánem, 
poctivým přístupem a vírou nutili ško‑
lu žít. Děkuji studentům, kteří si nikdy 

nestěžovali na obtíže spojené se sta‑
vebními pracemi. Děkuji našemu obě‑
tavému panu školníkovi, který poctivě 
dozoroval všechny etapy a  odsloužil 
na našich stavbách i  mnohé víkendy 
a deštivé noci. Děkuji našemu zřizova‑
teli, Biskupství ostravsko‑opavskému, 
které neslo značnou část finančních 
nákladů. A  ty dále doplnili štědří dárci 
a donátoři z velkých firem, poslanecké 
a ministerské programy, evropské pro‑
gramy a krajské dotace i dotace města 
Oder – DĚKUJEME

V  pátek 13.  listopadu jsme slavili pa‑
mátku přemyslovské princezny Anež‑
ky České, V  tento den se také poprvé 
rozsvítily do noci nové vitráže naší 
školní kaple, zasvěcené této české svě‑
tici a  patronce naší školy. Školní kap‑
lan, P.  Michal Krenželok, u  příležitosti 
tohoto svátku zaslal všem studentům, 
pedagogům a  zaměstnancům školy 
fotografií zachycující tyto nové vitráže 
zářící do  noční tmy spolu s  krásným 
pozdravem:

„Vidět vitráže ve dne, kdy se do nich 
opírá slunce a  rozehrává tak dech be‑
roucí hru barev, je něco úžasného. Vidět 
však vitráže v noci, zvenčí, kdy je všude 
kolem tma a jen uvnitř se svítí, je něco 
ještě mnohem vzácnějšího a  fascinují‑
cího.

Možná máte pocit, že je kolem Vás 
tma, která naplňuje strachem a úzkostí. 
Snad je Vaše obava oprávněná. Nicmé‑
ně existuje místo, kde žádná temnota 
není. Je to Vaše nitro…

Anežka přinášela světlo naděje tam, 
kde obavy a  tíseň pohlcovaly lidského 
ducha. Světlo, které z ní vyzařovalo, na‑
plňovalo pokojem a  odvahou. Možná 
je tato doba příležitostí, aby Vaše nitro 
rozlámalo temnoty kolem nás!“

Ve dnech, kdy jsme si i  připomína‑
li svatou Anežku, se měly konat také 
velké oslavy, kterými jsme chtěli slav‑
nostně ukončit významnou a rozsáhlou 
rekonstrukci školy. Nicméně virus Co‑

vid-19 vše zařídil jinak. Oslavy se neko‑
naly. Nebo přece?

Svatá Anežka založila v  Praze klášter 
a  špitál (1234), kde pečovala o  chudé 
a nemocné. Nejenže na její odkaz vzpo‑
mínáme téměř 800 let, ale znovu se jej 
snažíme naplňovat. O akutně nemocné 
dnes pečují studentky školy nesoucí její 
jméno – je možná krásnější oslava od‑
kazu této české světice?

Studentky nastoupily do nemocnic, 
pomáhají v domovech, charitách, hos‑
picích… Kéž ochota, láska a snaha po‑
moci, které z  nich vyzařují, naplňuje 
i dnešní nemocné pokojem a odvahou. 
Kéž mají i ony dost síly pro tak náročný 
úkol. Za jejich obětavou pomoc a vysi‑
lující náročnou práci, jako i snahu dále 
prohlubovat své znalosti v  oboru moc 
děkujeme.

Ing. Pavla Hostašová, ředitelka školy, 
 P. Michal Krenželok, školní kaplan
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Střední škola Odry, p. o.
Slavní rodáci Novojičínska 
aneb Nebojme se genetiky

Ve čtvrtek 1.  10.  2020 navštívili žáci 
1.  ročníku nástavbového oboru Podni‑
kání v rámci projektu Pojďme na inkluzi 
společně; registrační číslo projektu: CZ.
02. 3. 61/0.0/0.0/16_039/0011726, Rod‑
ný dům Johanna Gregora Mendela  – 
Vražné Hynčice, což je muzeum věno‑
vané osobě zakladatele genetiky.

Exkurze probíhají na základě aktivity 
Kariérové poradenství, jež je zaměřeno 
na vhodný výběr povolání, uplatnění 
na trhu práce a na motivaci ke vzdělá‑
vání. Cílem je podpořit propojení teore‑
tických poznatků s praxí, vzbudit zájem 
a  probíranou látku, rozšířit vědomosti 
a  zatraktivnit výuku, což v  konečném 

důsledku posílí pozornost žáků, pomů‑
že je udržet na škole, případně podpořit 
jejich další vzdělávání a chuť rozvíjet se.

Žáci před exkurzí četli v  hodině Čes‑
kého jazyka a literatury úryvek z knihy 
Mendelův trpaslík od Simona Mawera. 
Román má dvě paralelní dějové linie: 
život J. G. Mendela a jeho práce na vý‑
zkumu genetiky a  příběh Benedicta 
Lamberta, vzdáleného Mendelova pří‑
buzného, genetického vědce trpícího 
růstovou poruchou. Poté se studenti 
vydali do nedalekých Hynčic, kde sto‑
jí Mendelův rodný dům, zemědělská 
usedlost. Muzejní expozice je rozděle‑

na do čtyř tematických celků: Kravař‑
sko v  19. století (poměry v  tehdejším 
zemědělství), reálie ze života na statku 
19.  století (mobiliář, nádobí, stroje), 
život J. G. Mendela, genetika a  její vý‑
znam pro zemědělství.

Žáci se seznámili s životem této osob‑
nosti a  diskutovali o  tom, jak člověka 
a  jeho životní dráhu ovlivňuje rodinné 
zázemí, škola, charakterové vlastnosti 
či náhoda. Zajímali se také o genetiku, 
dědičné znaky v  rodině a  diskutovali 
o současných tématech geneticky mo‑
difikovaných potravin a klonování. Dal‑
ším z cílů exkurze bylo posílení povědo‑
mí o významu našeho kraje, a tak si žáci 
připomněli i další významné rodáky.

Tyto jednodenní návštěvy veletrhů, 
soutěží, výstav a  muzeí pomáhají žá‑
kům získat odborné vědomosti, zají‑
mavé informace, a podporují tak mimo 
jiné jejich celkový osobnostní rozvoj.

Mgr. Jana Kellnerová,
ředitelka školy

Středisko volného času

Inspirace z SVČ Odry
Na webových stránkách www.svcod‑
ry.cz jsme pro Vás v menu otevřeli no‑
vou kategorii „Inspirace ze SVČ Odry“, 
kam během krizových opatření přidá‑
váme různé inspirace pro tvoření, va‑
ření, sportovní rekreaci, kvízy a zábavu.

Vánoční výstava
Srdečně Vás zveme na výstavu s  vá‑

noční tématikou, pořádanou v  Měst‑
ské galerii Odry. Výstava proběhne 
od  30.  11. do 11.  12.  2020 a  nabídne 
inspiraci, jak si vyrobit jednoduché vá‑
noční dekorace z  dostupného materi‑
álu. Výrobky si můžete na výstavě i za‑
koupit. Součástí výstavy budou navíc 
i  fotografie z kroužků a akcí SVČ Odry. 
Těšíme se na Vás.

Zpěv koled a vánočních písní
Zveme Vás v  tomto předvánočním 

čase zazpívat si koledy a vánoční písně 
virtuálně. Když se nemůže zpívat na ve‑
řejnosti, tak si zazpíváme doma v obý‑
váku nebo u  krbu se svými blízkými. 
Díky zpěvu a koledám si můžeme zlep‑
šit náladu a navodit vánoční atmosféru.

Pošlete video s  Vaším zpěvem ko‑
led a  vánočních písní od 20.  11. 
do 13. 12. 2020 na e‑mail: 

slavicek@svcodry.cz.

Kroužky 2020/21
S  přihlédnutím k  celkové délce 

přerušení činnosti nebudeme „ne‑
uskutečněné“ hodiny v  kroužcích 
nahrazovat, ale budeme krátit zá‑
pisné. To znamená, že pokud jste 
již zaplatili zápisné za kroužek, vrá‑
tíme Vám poměrnou část peněz. 
V  opačném případě, pokud ještě 
nemáte zaplaceno, Vám změníme 
předpis u všech kroužků.

Informaci o  znovuotevření Vám 
zašleme SMS zprávou. Děkujeme 
za pochopení. Těšíme se na Vás.
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Od 14. 12. do 18. 12. 2020 pak proběh‑
ne online anketa, ve které bude vybrá‑
no pět z Vás, na které bude čekat malá 
odměna.

Zapojit se mohou všichni z  Oder 
a okolí. Těšíme se na Vaše pěvecké pří‑
spěvky.

Pojďme na inkluzi společně
V  měsíci říjnu i  listopadu proběhly 

aktivity z  projektu: „Pojďme na inkluzi 
společně“. Říjnová aktivita byla v duchu 
podzimního tvoření a  listopadová se 
zaměřila na výrobu vánoční výzdoby. 

Děti z  MŠ Čtyřlístek Odry 
aktivity přivítaly, výrobky 
se jim velmi povedly a oce‑
nily i drobné občerstvení.

Oderští slavíčci 2021
Pěvecká soutěž Oderští slavíčci 2020 

se navzdory koronaviru letos úspěšně 
konala online formou. Přihlášení zájem‑
ci mohli posílat svá videa se zpěvem 
od 22. 10. do 15. 11. Všech 36 soutěží‑
cích obdrželo pěkné ceny za účast.

Pro velký zájem jsme pak videa vyvěsi‑

li na web ke zhlédnutí a spustili anketu 
o  speciální cenu sympatie diváků, do 
které přišlo krásných 293 hlasů. A  my 
jsme díky nim vybrali 4 účastníky s nej‑
větším počtem hlasů: 1. Annu H., 2. Ester 
J., na 3. místě dva účastníky se shodným 
počtem hlasů Jakuba D. a Matouše F.

Děkujeme všem zúčastněným a  bla‑
hopřejeme výhercům.

Akce Oderští slavíčci 2020 byla pod‑
pořena projektem „Vzájemně se pod‑
poříme, rozvoj školství umožníme“ 

a z grantového řízení města 
Oder pro rok 2020.

Vánoční přání
Příjemné prožití vánočních svátků, 

hodně štěstí a  zdraví v  novém roce 
2021 a ať se opět brzy můžeme všichni 
společně bavit jak s  rodinou a  přáteli, 
tak na akcích a v kroužcích SVČ Odry. 

Přejí zaměstnanci Střediska volného 
času Odry, p. o.
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Pohled účastnice na OATV
Když jsem se do akademie hlá-
sila, doufala jsem, že zde ob-
jevím něco, co by mě naplňo-
valo, obohacovalo, naučím se 
orientovat v  základních prin-
cipech zdravé výživy, poznám 
nové přátele, naučím se použí-
vat moderní technologie, prá-
ce s počítačem. A to vše se mi 
studiem v OATV splnilo.

Pod vedením zkušené lektorky Anič‑
ky Brázdilové více začínám pronikat 
do tajů zdravého vaření, orientovat se 
v  potravinách, etiketách, výživových 
stylech, učit se, jak si sestavit zdravý 
vyvážený jídelníček na míru pro sebe 
a blízké a dodržet složení zdravého ta‑
líře.

Přednášky o  zdravé výživě, životním 
stylu, témata z  psychologie, trénování 
paměti jsou doslova nabité informa‑
cemi. Je to studnice, ke které se budu 
ještě dlouho vracet. Svým obsahem to 
absolutně předčilo má očekávání. Zá‑

vratným tempem a  především vlnou, 
na které se společně s  ostatními stu‑
denty vezu, objevuji, co se ve mně skrý‑
vá. Studiem skript se mi otvírá spoustu 
technik, nástrojů a konkrétních tipů, jak 
poznat, co jsou mé dary a talenty a jaká 
další různá témata s  mým posláním 
úzce souvisí a  na co se u  sebe mohu 
ještě více zaměřit. Lektorky i  kolegyně 
v  Akademii jsou nesmírně inspirativní 
a podporující.

Nádherná atmosféra panova‑
la v  hodinách tělocviku, kdy si 
utužuji svou fyzickou kondici, ale 
i  u  poutavého povídání o  životě z  lé‑
kařského i  běžného prostředí od paní 
Lidušky Vlčkové a při závěrečné relaxaci 
se uvolním, vnořím do svého nitra, pro‑
žívám nádherné chvíle sama se sebou. 
Při vycházkách poznáváme okolí, 
upevňujeme kondičku a  stmelujeme 
kolektiv. Nasáváme pozitivní energii, 
harmonii, kterou pak přenáším do ro‑
dinného prostředí. V  přátelských se‑

tkáváních nacházíme radost a pozitivní 
pohled na budoucnost.

Přála bych si, aby se do Akademie při‑
pojili všichni, kdo hledají inspiraci k ob‑
jevení svých darů a příležitostí a chtějí 
se vést na vlně krásné harmonie a po‑
znání.

Jsem ráda, že mohu Akademii na‑
vštěvovat v  místě bydliště a  nemusím 
dojíždět. Přátelské prostředí v  SVČ mi 
vyhovuje a  jsem vděčná, že i  město 
Odry nás podporuje a přispívá k naše‑
mu vzdělání.

V současné době jsou naše vzdělávání 
a  akce přerušeny kvůli Covidu-19. Ale 
pevně věřím, že se brzy vrátíme ke stu‑
diu a bude moci zahájit i činnost Klubu 
při Akademii. Těším se na společenské 
aktivity, přednášky, a že opět zažijeme 
radost z poznávání a splníme si své sny 
ve stáří.

Účastnice D. M.

OATV – Oderská 
Akademie Třetího Věku
Bezpečnost obyvatel Oderska 
se zaměřením na seniory

K  této přednášce jsme se setkali 
v  učebně dopravního hřiště v  Odrách 
s  přednášejícím strážmistrem Sebasti‑
ánem Flajšarem v  září  2020, a  to jsme 
ještě netušili, že se budeme za nějakou 
dobu muset přestat scházet z  důvodu 
pandemie. Pan strážmistr nám přija‑
telným a  srozumitelným způsobem 
objasnil bezpečné chování v  osobním 
i veřejném živote se zaměřením na naši 
oblast Oderska a  okolí. Připomenul 
nám, jak zajistit svá obydlí před od‑
chodem a  odjezdem z  domova nejen 
na delší dovolenou. Varoval nás před 
neznámými lidmi, hlavně před jejich 
vpuštěním do  svých obydlí. Také jsme 
si vyposlechli, jak se chovat na ulici 
při  pěší chůzi i  při jízdě na kole nebo 
motorovém vozidle. Zdůraznil nám 
obezřetnost při chůzi v podvečer, zvláš‑
tě na méně osvětlených místech. Byla 
nám připomenuta nutnost mít u  sebe 
a  na viditelném místě (při zhoršené 
viditelnosti) reflexní prvky  – při chůzi 
a  jízdě na kole. Nikdy bychom neměli 

přestat věnovat pozornost svým pe‑
něženkám a platebním kartám, zvláště 
při nákupu. Přesto, že jsme již senioři, 
býváme i  účastníky silničního provozu 
a nutno znát pravidla nejen pro chodce, 
cyklisty, ale i pro řidiče motorového vo‑
zidla. Pokud bychom někdy chybovali, 
je nutné se chovat slušně a  umět se 
omluvit. Byla nám zdůrazněna důležitá 
telefonní čísla – hasičů, záchranné zdra‑
votnické služby, městské policie, poli‑
cie ČR. Velkou výhodu přednášky vidí‑
me i v tom, že nám bylo zodpovězeno 

hodně dotazů, na které pan strážmistr 
ochotně a erudovaně odpovídal. I tou‑
to cestou v našem Oderském zpravoda‑
ji mu ještě jednou děkujeme za zajíma‑
vou přednášku.

Za OATV Ludmila Vlčková
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Tip na výlet v době covidové
Klimkovice zdobí díla řezbářů.

Město Klimkovice již deset let pořá‑
dá řezbářská sympozia a za tu dobu se 
začíná pyšnit velkou sbírkou krásných 
dřevěných soch. Kousky, které vznikaly 
v prvních letech, jsou umístěny v areálu 
klimkovických lázní a v přilehlém Leso‑
parku. Dřevo je materiál, který neustále 
pracuje a stáří je na něm postupně vi‑
dět, proto už nyní probíhají přípravné 
procesy k postupné obměně některých 
herních prvků, laviček či designových 
kusů.

Mladší výrobky jsou rozesety po měs‑
tě a jeho okolí a lákají stále více obdivo‑

vatelů. Návštěvníci si mohou projít dva 
vycházkové okruhy příjemným okolím 
města kolem zrenovovaných studánek, 
kde jsou sochy umístěny a symbolizují 
vždy danou studánku či lokalitu. V  le‑
sích tak můžete narazit na anděly, víly či 
skřety nebo umělecky ztvárněné lavice 
z masivního dřeva.

V posledních letech se město Klimko‑
vice jako pořadatel řezbářských sympo‑
zií zasloužilo o propojení lázní a města 
krásnou přírodní stezkou, kterou sa‑
mozřejmě zdobí řezbářská díla. Jde 
o revitalizovanou Opavskou cestu, jejíž 
název vypovídá o stáří a významu této 
starobylé trasy. Na tuto cestu navazuje 
tzv. Promenáda, která spojuje současné 
město s  legendami opředeným návr‑
ším Na láni. Zde se údajně rozkládala 
původní osada, jejíž obyvatelé - Klime‑
kowitzi - po drtivém vpádu nájezdníků 
museli svou domovinu opustit a  se‑
stoupili níže do údolí, kde žijí dodnes. 
Celý tento úsek dýchá historií, starými 
legendami, zdobí jej řezbářská „Cesta 
ke kořenům“ a „Cesta ke zdraví“. Sochy 
s  příznačnými názvy a  ztvárněním od‑
povídají tomuto zadání. Jsou líbivé, 
příjemné, řezbáři odvedli dobrou práci 

a Klimkovice Vás zvou k jejich návštěvě.
Příjemné procházky okolím obzvláště 

v těchto dnech lákají na čerstvý vzduch, 
daleké výhledy a  romantický pobyt 
v přírodě. Přijďte, jste zváni.

Výlet pro Vás připravila Alice Chle‑
bovská, Kulturní a informační středisko 
Klimkovice, kis@mesto‑klimkovice.cz

Více info:
https://kis.mesto‑klimkovice.cz/turistika/

co‑u‑nas‑muzete‑objevit/turistika‑priroda/ 
https://www.mesto‑klimkovice.cz/mesto/
zivot‑ve‑meste/komunitni‑projekty-/stu‑
danky/

Destinační management turistické 
oblasti Poodří – Moravské Kravařsko, 

FB Poodří – Moravské Kravařsko

Oderský jelení příkop
Máme teď v  Odrách podobně 
jako v  Praze svůj vlastní Jele-
ní příkop.

V  úterý 10.  listopadu po druhé hodi‑
ně odpoledne jsem šla podél náho‑
nu od  opravovaného mostu směrem 
k prodejně granulí na mlýně. V polovi‑
ně cesty slyším z vody hlučné čváchání 
a šplouchání – napadlo mne, kdo se to 
tam v  té studené vodě koupe, či snad 
tam někdo spadl. Pak tam něco utíkalo 
tou vodou – a to už bylo docela napína‑
vé. Když jsem se sklonila nad zábradlí, 
vidím ve vodě po hřbet zabořeného 
jelena  – jelen zírá na mne a  já na něj. 

V mžiku jsem však zbaběle prchla zpět, 
nedošlo mi, že on nemůže vyskočit 
a  napadnout mne. Z  bezpečné vzdá‑
lenosti jsem volala z  mobilu pomoc, 
nejprve ve zmatku a rozčílení záchran‑
ku 155, poté 158. Nemám kredit, a tak 
jsem prosila, ať mě přepojí na Městskou 
policii v Odrách. Zde mi řekli, ať volám 
156, to že je zdarma. Laskavá paní tam 
mi uvěřila, že si nedělám legraci, jen se 
ptala, zda ten jelen má parohy. Na mou 
prosbu zavolala na Městskou policii 
v  Odrách a  do deseti minut se hlídka 
objevila a začala konat.

Tento náhon pod sídlištěm Míru zde 

v  Odrách je opravdu nebezpečný. Už 
jsem z něj zachraňovala veverku, ježka, 
kačenu s káčátky, zajíce i kočičku. A ta‑
kových případů, o  kterých zase ani já 
nevím, je určitě více. Je‑li v náhonu hod‑
ně vody, mohlo by se tam utopit i dítě. 
Je tam sice cedule o vstupu na vlastní 
nebezpečí, ale povídejte něco dětem.

Stále se nedaří dosáhnou toho, aby 
byl tento úsek nějak zabezpečen. Snad 
to v budoucnu přece jen vyjde.

Milada Hanzlíková, Odry
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Jak budeme letos slavit Vánoce?
Tak tato rozpačitá otázka několikrát 

během lockdownu zasvištěla kolem 
mých uší. Možná to mělo spíše zname‑
nat: Jaké budeme letos mít Vánoce? 
Každopádně Vánoce nejsou závislé na 
otevřených obchodech, trzích a veške‑
ré té parádě kolem. Tomuto význam‑
nému církevnímu svátku až škodí ta 
pompéznost, nablýskanost a  honička 
všeho druhu. Veškerá vánoční zvěst 
se v  posledních letech vždy vytrácela 
pod nánosem toho všeho. Najednou 
více přemýšlíme, co je vlastně pro nás 
důležité a  jak to hezky, pokud možno 
s rodinou a ve zdraví, oslavit. To, že na 
nás z  obchodu už od října nevyřvávají 
koledy a zboží rozmanitého druhu, má 
opravdu své kouzlo. Snad konečně si 
ty koledy zazpívám s chutí v ten správ‑

ný čas. Dokonce mi nechybí ani žádné 
koncerty a besídky, kterých bylo až moc 
a  člověk pomalu ani nevěděl, jestli to 
všechno zvládne. Ticho v  ulicích a  oz‑
dobná světla, objevující se sem tam vá‑
noční stromky – i  takto můžeme v ad‑
ventu rozjímat, procházet se, přemýš‑
let nad životem a  být konečně vděční 
a trochu i klidní.

Vánoce jsou jako narozeniny. Nemu‑
síme je slavit, ale stejně budou. Jako si 
vždy nějak uvědomíme, že jsme zase 
o  rok starší, tak na Vánoce si možná 
uvědomíme, že spása přišla k  nám už 
dávno a  není to až tak závislé na naší 
připravenosti či nepřipravenosti něco 
slavit. Samozřejmě, mít jakési povědo‑
mí toho, co se kolem mě děje, je dobré. 
S díky a pokorou si tedy můžeme uvě‑

domovat nejen svůj věk, zdraví a  spo‑
lečenství rodiny a druhých lidí, ale i to, 
že nad tím vším není člověk sám, ale je 
zde Bůh, který je blízký těm, kteří s ním 
ve svém životě počítají.

S  milým pozdravem a  Božím požeh‑
náním pro všechny ty, kdo chtějí slavit 
Boží narození.

Neboť Bůh tak miloval svět, že dal 
svého jediného Syna, aby žádný, kdo 
v  něho věří, nezahynul, ale měl život 
věčný. Janovo evangelium 3:16

A  jak budeme slavit letos Vánoce? 
Jsem ráda, že mohu napsat – no přece 
v kostele!

Pavlína Lukášová, evangelická farářka

Bohoslužby v Adventu a během Vánoc v modlitebně Českobratrské církve evangelické
v Odrách, 1. Máje 63:

29. 11. 2020 – 1. adventní neděle – 8.45 hod
6. 12. 2020 – 2. adventní neděle – 8.45 hod

13. 12. 2020 – 3. adventní neděle – 8.45 hod
20. 12. 2020 – 4. adventní neděle - 8.45 hod

25. 12. 2020 / pátek – Boží hod - 8.45 hod
27. 12. 2020 – neděle mezi Vánoci - 8.45 hod
3. 1. 2021 – neděle po Novém roce - 8.45 hod

(v současné chvíli platí bohoslužebná shromáždění do 20 osob)

Vánoční bohoslužby 2020

čtvrtek 24. 12.
Štědrý den

Obvyklá bohoslužba pro děti a půlnoční se nekoná.
Od 15.00 do 16.00 hod. je v oderském kostele možná prohlídka betléma při dodržení obvyklých 

hygienických opatření.
Počet účastníků bohoslužby bude omezen pravděpodobně 3. stupněm protiepidemického systému MZ PES, což je max. 

30 osob v závislosti na velikosti kostela. Z toho důvodu je třeba svou účast potvrdit minimálně den předem do archu v kos‑
tele. V jiném případě využijte sledování některého z přenosu bohoslužeb v televizi nebo na internetu.

Děkujeme za pochopení.

pátek 25. 12.
1. svátek vánoční,
Narození Páně

Veselí 8.00 Mankovice 8.00

Odry 9.30
Pohoř 9.30

Dobešov 11.00

sobota 26. 12.
2. svátek vánoční,
sv. Štěpán

Mankovice 8.00 Odry 8.00

Veselí 9.30 Tošovice 9.30

Prohlídka betléma v kostele sv. Bartoloměje v Odrách
čtvrtek 24. 12. Štědrý den 15.00 – 16.00 hod.

pátek 25. 12. Boží Hod vánoční 13.00 – 17. 00. hod
čtvrtek 26. 12. Svatého Štěpána 13.00 – 17.00 hod.

Požehaný čas náročného adventu i Vánoc vám přeje farář Petr Kuník i celé společenství Římskokatolické farnosti v Odrách
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Zemědělská, a. s. Spálov

nabízí konzumní brambory
na uskladnění, odrůdy

ANTONIA, ADÉLA,
RED ANNA.

Baleno po 25 kg,
cena 8 Kč/kg.

Krmné brambory,
baleno po 50 kg,

cena 3 Kč/kg.

Prodejní doba:
pondělí, středa, pátek

8.00 - 14.30 hod.
Tel: 732 900 372
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Prodám včelí med květový z podhůří Oderských vrchů.

Cena za 1 kg = 150 Kč

Vladimír Malý, Loučky 127, Telefon: 732 135 799
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Vzpomínáme
Společenská kronika

V prosinci oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Gabrhelíková Vlasta� 87 let
Stoklasová Zdenka� 92 let

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Jubilanti

Smutný odchod „patriota“ Oderska.
Dne 13. 10. 2020 dotlouklo srdce pana Václava Hejduška (16. 1. 1930–13. 10. 2020).
Život tohoto člověka nebyl od mala procházkou růžovou zahradou. Pracoval na polích v zemědělství ve Výšovicích 

na Hané, v Klokočůvku, a stále se přibližoval ke svému životnímu osudu, v té době městysu Odry. Od obce Kloko-
čůvek, kde započal tvořit svůj talent k ochotnickému herectví, který byl jeho povaze přisouzen a dovedl jej i v osobním 
životě často dokonale využít. Svou pracovitostí, pílí a houževnatostí se se svou manželkou Emílií rozhodli, v té době 
již se svými dvěma malými dětmi, že si koupí domek v Odrách na ulici Nová č. 15, o který se po celý svůj život pečlivě 
starali a zvelebovali jej.
Byl upřímný, otevřený a nedělal si problém, co si o něm ostatní myslí. Po svých celoživotních zkušenostech v podniku 

Optimit Odry, kde prožil takřka celý život, se věnoval nejen rodině, ale i jiným zájmům a koníčkům. Zejména si života 
užíval jako aktivní sportovec. Hrál kopanou za Vítkov, Jakubčovice nad Odrou, Odry, a tyto aktivní zkušenosti pak 
předával celou řadu let mládeži od žáčků po dorostence.
Rád se zúčastňoval snad všech sportovních aktivit v Odrách. Hrál za odboráře fotbal, kuželky, kulečník, karty všeho 

druhu a zejména pak královské hry - „taroky“. Po odchodu do starobního důchodu i odchodu z Optimitu se stal jeho 
druhým domovem areál stadionu v Odrách, kde pracoval jako správce až do ukončení pracovní smlouvy. Patriot Vác-
lav se však rozhodl, že ještě nekončí. Jako údržbář v pokročilém věku se dohodl na spolupráci v mateřské škole v Od-
rách a věnoval tomu i veškerý volný čas. Opravoval, pomáhal personálu MŠ, rozvážel stravu po Odersku.
Po smrti své milované manželky Emílie se jeho život ovšem zhroutil. Provázely jej zdravotní a pohybové problémy 

s klouby. Smysl svého života opět našel až po doporučení všech v domově důchodců v Odrách, kde jeho život prošel 
úplnou změnou. Profesionální přístup všech - ředitelky domova, patronky, sociálních pracovnic, sester, pracovnic 
v přímé péči a kuchařek - udělal z unaveného člověka na čas spokojeného klienta. I tam se mohl realizovat; reprezen-
toval domov na turnaji v kuželkách, zúčastňoval se všech aktivit a byl příjemným společníkem ostatním uživatelům 
i zaměstnancům.
Svým přístupem a životem dokázal snad vše, co si vysnil. Jeho neuvěřitelná paměť, co vše v životě prožil, co vše 

přečetl a pamatoval si, i ty nejmenší podrobnosti, se nedá ani popsat.
Jeho heslem bylo: „Pomůžu, protože můžu a musím“ a „co neumím, to se brzy naučím“.
Čest jeho památce.

Syn

Dne 6. prosince vzpomínáme
6. výročí úmrtí

pana

Josefa Rašky.
Vzpomíná celá rodina.






